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Budapest, nov. 30.
A Kongo-lonlerenczia holnap, hétfőn tart újabb 

érdemleges ülést, mely a bizottság eddigi munká­
latainak előterjesztését fogja meghallgatni s való- 
sZinúleg határozattá emelni. Stunleynek Londonba 
vliszailtaztából azt következtetik ugyanis, hogy a 
megegyezés főnehézségei már elenyésztek, s leg- 
lölebb a részletek megállapítása van hátra. A ber­
lini Pol. Nachrichten ezt mű félhivatalos lap kon- 
datálja ezt a szerencsés körülményt, kedvező kö­
vetkeztetést vonva a konfercnczia további folya­
mára nézve abból a tényből, hogy a kereskedelmi 
és hajózási szabadság elve egyhangúlag elfogadta­
tott. De egyúttal megjegyzi, hogy a Kongo-területet 
szabad kereskedelmi rend szerint szükséges lesz 
ellátni azokkal a politikai biztosítékokkal is, melyek 
annak gyakorlati megvalósításúhoz múlhatatlanul 
szükségesek. Különösen a nemzetközi jogállás 
meghatározásánál kell majd gondoskodni ar­
ról, hogy az esetre, Ita ama vidékeken kon­
fliktusok tűrnének ki, a Kongo-terület ne le­
gveri hadműveletek alapjául felhasználható, a 
mire egyetlen mód az egész Kontjo-mcJencze és a 
torkolatok smlcijesiltse. A szabadkereskedelem elve 
üvakorlatilag csakis igy lesz megvalósítható. A sem­
legesítésről a National Ztg. is tud annyit, hogy az 
-ikontemplálvu van». Magának a konlerencziának 
azonban erről a tervről még nincs tudomása. A 
>:aladker(sknlelnut illetőleg a konferenaia bizott­
sága tegnap este, mint Berlinből jelentik, abban ál­
lapodott meg, hogy tulajdonképeni beviteli vámok 
nem, s csakis olyan dijak szedhetők a beviteltől, 
melyek a közigazgatási költségek fedezésére szüksé­
gesek ; e dijak nem lehetnek nagyobbak a belföldi 
terményekre kivetett adóknál.

A konferenczia legutóbbi, csütörtöki ülésén a bi­
zottság addigi javaslatai fölött határozott. A bi­
zottsághoz intézett első kérdésre, a Kongó-me- 
iUncze geográfiái fogalmának megállapítására vo­
natkozólag. az egyhangúlag hozott határozat igy 
hangzik:

A Kongó-medenczc határai: északról a szomszédos 
folyam-területek, nevezetesen a Niari, Ogové, Shari és 
Ni'us területeit hnrekesztű-hi-gy. k ; keletről a Tangli­
n'ika-tó : délről a /'•imbéz.i és Logi-rnedenczí-l berekesztö 
hegyek. Magában foglalja tehát az összes területet, mely 
vizeit a Kongóba és mellékfolyóiba bocsátja le, ide szá­
mítva a Tanganyika-tú s az abba keletiül ömlő folyók 
környékét is.

A második pontra, a Koinjo-torkolal geográfiái 
fogalmának meghatározására vonatkozólag, az egy­
hangúlag hozott tiatározat ez:

A szabad-kereskedés uralma alá helyezett partvidék az 
Atlanti-Öczeántól kezdődve, Celte-Úannától a Logi torko­
latáig terjed. Északi halára a Cette-Cannánúl torkolló 
folyó mentében halad, s annak forrásától keleti irány­
ban a Kongo geográfiái mcdenczéjével való kapcsoló- 
pontig, az Ogofé-medencze elkerülésével, lohtatódik. A 
déli határ a Lopi folyását annak forrásáig követi s on­
nan keletre fordul, mig a Kongo geográfiai incdem zéjét 
eléri.

A harmadik pontra vonatkozólag a bizottság azt 
az óhaját fejezte ki, hogy 

a szabad kereskedés uralma a Kongo-medenczc keleti 
részén az Indiai-Oczeímig kiterjesztessék, természetesen 
a fennálló felségjogok épenlnrtásával.

Amerika meghatalmazottja azt javasolja, hogy a 
Kongó-medenczére és torkolataira vonatkozólag a 
kereskedés szabadságát proklarnáló pont e szavai 
után: *a Kongónak és mellékfolyóinak medenezé- 
jét alkotó összes területeken» a következő szavak 
iktattassanak be:

• ideértve ama vidékeket, melyek a szóban forgó rnc- 
deneze s a két oldalt fekvő Oezeánok közt feküsznek, s 
a melyek e medeneze s az Oczeán közt összekötő utul 
szolgálnak.»

L javaslat elfogadtatása esetére Kanon az imént 
említett vidékeknek pontos rneghatárolását java­
solja. A konferenczia egészben és nagyjában egyet­
értett a két első határozattal; volt ugyan egyné­
mely módosítás, de inkább csak a szövegezésre vo­
natkozólag. A harmadik pontot illetőleg azonban a 
határozást el kellett halasztani, mert egy meghatal­
mazottnak nem voltak kormányától utasításai. A 
franczia meghatalmazott azt a javaslatot terjesz­
tette elő, hogy azoknak a kormányoknak, melyek­
nek az indiai Oczeán afrikai partvidékén, a 
Kongo-medencZétől keletre, felségjogaik vannak, 
ajánlják fel jó szolgálataikat a végből, hogy 
minden nemzet számára az átkelő forgalomban a 
legkedvezőbb föltételek biztosíttassanak. A néinct- 
alföldi meghatalmazott pedig azt óhajtaná, ha a 
kereskedés szabadsága a tavakra, valamint ama 
csatornákra is kiterjesztetnék, melyek esetleg jövő­
ben épülni fognak a végből, hogy a Kotigo-meden- 
c2e különböző hajóutait egymással összekössék. 
Olaszország meghatalmazottja, Launay gróf, — 
mint a Diritto írja, — ez értekezleten kijelenté, hogy 
Olaszország éber figyelemmel kiséri a gyarmatosi- 
tási viszonyokat Afrika Földközi-tengeri partjain, 
elhatározott kívánsága lévén, hogy olt az egyensúly 
fenmaradjon. A nagykövet a mellett ezélzást lett a 
tripoliszi terület sérthetetlenségére is.

A in nut birodalmi gyűlés tegnapelőtt kezdte meg a 
birodalmi költségvetés tárgyalását. A hadügyi és 
tengerészeti budget fölötti vitánál Bebel egy hosz- 
szabb, érdekes beszedet tartott,melyben a baloldal ál­
tal tett takarékossági javaslatokat elégteleneknek je­
lentette ki, s azt bizonyította, hogy az uralkodó adó­
politika főleg a szegény néposztályt sújtja. A defi- 
czit főoka a növekvő katonai és tengeréizeti kiadá­
sok, a birodalmi adósság és a nyugdijait. Az egyet­
len orvosszer a magánvagyon egyetemes és kellő 
mértékű megadóztatása, s a katonai szolgálatidó 
megrövidítése, mig viszont az. egy-éves önkenteske- 
dés privilégiuma megszüntetendő. «Miután a trón- 
beszéd a három császári hatalom egyetértésére 
Utalt, miért nem hiv össze a kanczellúr —* 
kérdé Bebel — hasonlóan a Kongo-kon'ecen» 
cziához, egy átalános béke-konfcrencziát .’•> Broii‘ 
Mrt tábornok hadügyminiszter a katonai kor­
mányzat takarékosságát bizonyítgatta s úgy nyi­
latkozott, hogy a béke megóvásának egyetlen 
eszköze az erős hadsereg. A Bebel ideája szerinti 
hadsereg a német függetlenség sirja lenne. Besze ­
lek még Pcichert és a konzervatív Köllcr, a ki a hal- 
oldal ellen Intézett erős támadások közt a gabona­
vám emelését s a börze-adó behozatalai kívánta. A 
dán Junqqreen a hadi budget emelése ellen szólott. 
^ A birodalmi gyűlés hétfőn kezdi tárgyalni a 
faöi-szubvencziő tárgyában tett javaslatot, mely 
tudvalevőleg szoros kapcsolatban áll a nemet kolo- 
niális politikával.

Budapest, nov. 30.
Az országgyűlési függetlenségi és 4S‘ttS párt 

holnap, decz. hó 1-én </. u. 0 ói-akor értekesle* 
tel tart.

A kúria másodelnüki székének betöltéséről ho­
zóit híreinket megerősítene a Budapesti Közlöny mai 
száma, a következő királyi kéziratokkal:

Igazságügyi magyar miniszterem előterjesztésére, Szabó 
Miklós huilapesli ilélu táblai elnököt kúriám másodelnö­
kévé nevezem ki. Kelt Budapesten, ISS4. évi november 
hó 27-én. Ferenci József, s. k. Dr. Fauler Tiva­
dar, F. k.

Igazságügyi magyar miniszlercm előterjesztésére, Mi- 
httjlovics .Miklós' kúriai alelnöküt a budapesti itélö 
tábla elnökévé nevezem ki. Kelt Budapesten, ISSí. 
évi nov. hó 27-én. Ferenci József, s. k. Dr. Fauler 
Tivadar, s. k.

A vasúti s távira ezredről jelentik: A jövő tavasz 
elején az osztrák északi vasut-társaság Korneuburglól 
Knislbruimig harminc/ kilométer szárnyvonalat kezd 
építeni. Éz idűszerint tárgyalásuk folynak az iráni, hogy 
o szárnyvonal építését és azután alkalmasint annak for­
galmát is a Koineuhuighan állomásozó vasuli- és táv* 
irda-ezredre hízzák. Az ezrednek ez által alkalmat n.vuj- 
lanáimk arra, hogy no csak ideiglenes épitkezésekiiél, 
hanem állandó vasúti n is gyakorolhassa magát a nélkül, 
hogy kénytelen lenne helyőrségétől nagyobb távolságra 
menni, vagy a helyőrségtől nagyobb távolságra való bősz- 
szabb elhelyezés kellemetlenségeinek kitéve lenne. Az 
említett szárnyvonal, melynek építése alkalmasint egy 
évet venne igénybe, igen alkalmas lenne a gyakorin- 
latokra, annyival inkább, mert annak előreláthatólag te­
kintélyes teherforgalma lenne. Éhez járul még nz is, 
hogy az ezred gyakorlatai aZ állomnak nem kerülnének 
nagyobb költségbe. _______

VIDÉK.
Jáa2 n.-kun Szolnok megyében a városi liszluji- 

tások liatárnapjiu A lisztujitás Türke»e és Kunliegyes vá­
rosokban decz. 7-»>n, Knrczagori «leer. 9-én, Já-zborény- 
ben decz. 19-én, Kisújszálláson decz. 21-én, Mezőtúron 
deci. 22-én lesz.

MaroBVánárhely, nov. 20. (0. É.) Burosnyai 
polgármester lemondása a városi lürvényhatősági bizott­
ság ma tartott rend ki vili látogatott közgyűlésén cl fogad­
tatott.

Nógrádmogye főispánjának Gyiirky Ábrahám gróf­
nak a betegen fe„vő oeichtohl László gróf h Ivébe 
Kyitrantegye főispánjává való kinevezése legküze- 
1. b Is re várható. Livii rky gr. mindkét megye ügyeit ve­
zetni fogja.

Szeged város virilistáinak névsorát összeállították' 
A névsorban első helyen Kiss Dávid neve áll ölj12 lit 
fii l.r aduval ; utolsó helyen van Szántó Leander 174 lit 
ifi l.r adóval. A legtöbb adói fizetők közt Kis- Dávid 
után első helyen következnek: W'aaner I'. A. 1941 lit 
82 Lírai, Zsútér Andor 1507.22, Fisensliidter Nándor 
lOt'2 s7, Éisenstüdter Búbért 1092.87, Neubauer Józsel

530.04, Sonleilncr Ferencz ülő. 15, .Mayer Ferdinánd 
512.24, Kulélyi .Miliálv 493.40, Kálai Ferdinánd 491,52 
Lederer lile 487.14, Babavezy Jó/sef 485,98, Holzer 
Kálmán 403.—.

Figyelmeztetjük és leéljük tisztelt elűDzetőiuket 
kiknek előfizetésük tn. hó vegével lej árt, hogy újabb 
megveiiöleléseiket mielőbb megtenni Inóltóztassauak

Lapmik alöiizetési áraz
hat hóra— — - 
egész évre...........

10 frt 
20 frt

egy hóra— — I li t SO l:r. 
két hóra --- 3 li t tilt kr.
három hóra — 5 li t — kr.

Lapunkulhide ii naj>, tehát hétfőn és ünnepek 
után kővetkező napokon is megjelelt.

T. clvlilvlúink ublian a lu-ávc-zniénylieri lészesiiliifk, liogy az 
• Orsíág-Vllig- i'/iirii, legdkzesebb Lépes hetilapot 10 fii lie- 
Ivett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 Írtért

A/előftielö nevének, c rímének, lakhelyének s 32 utolsó rostának Kutin 
oh nsliatótigkiirását kérjük, hu a n la;> siélkii Ülésében hiba ne történjék 
Előfizetést a hó btíriitciy napjától el fogadunk.
régi ele fi tricin'. Icgc’úlster.ibben cselekesznek, lia czinnialagjiikat 

a rosta-utalvány r-rclere ragasiha beküldik n kiailú-hlvatalnak.
Az elő fizetési pénzek és posta-utalványok 

Budapestre az ,.Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(hiinző uteza ]. szám alá) küldendők.

Arc „JLf/yelórtés“ ki adót At irataid.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 30.

— freenu-hji hírek. József fűhorczcg kíséreté­
vel tegnap délelőtt 10 órakor Alcsuthról a fővárosba 
érkezett s ma reggel 8 órakor Kis-Jenűre utazott.— 
Szögycug-Marich 1.ászló, a főrendiház elnöke ina 
reggel Budapestről Székesfehérvárra utazott. — Gr. 
'Zichy Ágost fiumei kormányzó tegnap este székhe­
lyéről a fővárosba érkezeti. — Csontosi János, a 
nemzeti nuizeum könyvtárának segédőre, több hazai 
könyvtár átkutatása végett tanulmányúira indult. 
— Stanley valószínűleg holnap utazik el Berlinből 
és egyenesen Londonba megy.

— A Hóra-lázadáB története. Ismeretes dolog, 
hogy Dcnsusiauu. Miklós iomán|irónak, a 1 lóm-lázadás 
történetéről szóló legközelebb megjelent munkájának 
több példányát I’iednalon lefoglalták, illolöleg azok át­
hozatalát a haláron a vámszemélyzet megakadályozta. 
Éhből az alkalomból a szerző a következő levelet intézte 
Tisza Kálmán miniszterelnökhöz:

Miniszter nr! Értesültem, hogy a prcdeali vámhivatal 
megakadályozta, hogy «lloiia-lázadása» eznnü munkám­
nak általam több nboimensnek megküldölt példányai az 
erdélyi haláron átvitessenek. Megvallom, miniszter nr, 
hogy nagyon meglepett a predváli vámhivalalnokok e 
váratlan intézkedése, mely nem felel meg sem tör­
vénynek, sem más államokban követelt ama szo­
kásunk, szemben oly tisztán tudományos irányban 
irl, tisztán történeti müvek behozatalával, melyek 
nem vonatkoznak a jelen század eseményeire és 
annál kevésbé a mai politikai viszonyokra, melyek nem 
támadják meg a monarchiát, és más szavakkal egyszerű 
okmánytárnak nevezhetők. Meglepett ez az intézkedés, 
mert a történet és történeti anyagok nem képeznek és 
semmi esetre sem képezhetnek elemeket az agiláczióra. 
Sőt feltéve, miniszter ne, hogy ez okmányok iuterpreta- 
eziójn nem konvenial i.émcly pontjaiban a predeáli vám­
őröknek, — l.i leimt jogosítva a történeti okmányok 
interpreláezióját megtiltani, ki akadályozhatja meg az 
Írókat, hogy ne vizsgálják a múlt századok okmányait. 
E történeti jellegű interpretáczió értékét csak képzeli, 
tudományos ember k határozhatják meg és semmi 
esetre a politikai admiuisztrácziú vagy a vámőrük. 
Ezekből az indokokból, miniszter itr, és mert semmi 
esetre sem tehetem lel, hogy egy állam határait elzárni 
akarná a történet á tudomány előtt, azt kell hilmern, 
hogy munkámnak visszatartása a határon a predeáli 
váii hivatalnoknak egy teljesen önkényes c.elekvénye. Se­
hogy sem tehetem lel, hogy ez nz intézkedés a magas kor­
mány utasítása folytán történt, mert ez esetben logikusaid» 
volna, miniszter ur, teljesen elzárni más nemzetek búvá­
rai előtt Magyarország és Erdély levéltárait, és bennün­
ket megkímélni azon viszás rziluácziólól, hogy éveinket és 
vagyonitokat azon levéltárakban feláldozzuk és utoljára 
ugyanazon kormány megsemmisítse munkánkat és seques- 
Irálja saját archívumaiban gyűjtött okmányokat. — 
A csapás nehéz, miniszter ur, mert jövőre nem tudhat­
juk, hogy miféle közlemények fognak átengedtetni Ma­
gyarországba és Erdélybe, és a mi ma az 1784—85. 
évek történetével megeteti, az megcshetik holnap más 
korszak tüiténelével is. Mert hát nem tudhatjuk, hogy 
általában mily interpretácziók, tények és okmányok fog­

ják a vámőrük tetszését megnyerhetni. Súlyos csapás ez, 
mert végre is arra czéloz, hogy a történeti tudományt 
servilissé legye szemben a predeáli vagy másféle néhány 
vámőr túlhajtott szenvedélyeivel. Az 18/ti. évi kero-kc- 
del mi szerződés a szabad átvitelt, a szabad cserét álla­
pította meg ugyan a tudományos munkákra nézve, 
de mély fájdalommal kell ill konstatálnom, mi­
niszter ur, azt a tényt, hogy az Idevaló munkák 
és közlemények ellen irányuló majdnem mindennapi ti­
lalmak, valamint a magyarországi román könyvkereske­
dők ellen alaptalanul indított perek, azoknak elzáralása 
(mint például uz oraviezni könyvkereskedő esete, * — 
mindezek majdnem teljesen megsemmisítették a mi iro­
dalmi kereskedésünket Magyarországgal, inert ily eljárás 
úgy az Írókat mint a kiadókat határtalanul elriasztotta. 
Ezekből az indokokból szíveskedjék, miniszter ur, meg­
ítélni, hogy a lüiténeti munkák e'Jiltása nemcsak nem 
nem jogos, hanem egyszersmind szomorú praecedens a 
jövőre nézve; és remén.'lem, hogy lesz szives intézkedni 
aziránt, hogy a román szerzőket és kiadókat sújtó ez az 
igazságtalanság megszüntet tessék.

Végre mint érdekelt fél bátor vagyok miniszter urat 
egyszersmind arra is megkérni, szíveskedne engem a 
történendő Intézkedésekről értesíteni. Fogadja _ kérem, 
miniszier ur, slb. JJeiisusianu Miklós.

— Mais ClovlB Hugues bosszúja. A franczia fő­
városból részletek érkeznek a Palais de Justice előcsar­
nokában pénteken lejátszódott véres drámáról. Sajátsá­
gos véletlen, hogy Morin a Pas-Penlusnek épen azon a 
helyén rogyott le, a melyen a padlatra nagy belükkel e 
szó van mozaikkal kirakva : Justitia. Morin, ki a Ho­
tel Dicu kórházban haldoklik, nem bili felelni az ágyá­
nál rögtön megjelent Athalin vizsgálóbíró kérdéseire; 
jelekkel adta Unitul, hogy Írni akar s mikor ír­
óul adlak a kezébe, ezt veié kuszáit vonások­
kal a papirosra: »Ártatlan vagyok, Morin. 
Lelkészt [• A Notve-Dame egyik káplánja rögtön 
ellátta a nyomorultat u haldoklók szentségével. Az 
öt lövés közül, (mert ennyit tell Mine Clovis Hugues) 
kettő a falba fúródott, három pedig Móriul érte; egy a 
fejében, egy a nyakában, egy a mellében van. Kiverni1 
egyiket sem lehetőit, hiába fáradoztak rajta az orvosok. 
A Pas-Perdus csarnokban lefolyt véres jelenet lilán 
Hugucsné asszonyt Kuelin rendőrfőnök hivatalába vezet­
ték, hol a ilűtel Dicuhöl jövő Athalin vizsgálóbíró röglön 
kihallgatta. Arra a kérdésre: vájjon abból a szándékból vitt-e 
magúval fegyvert, hogy öljön, ezt felelte; «Ha asszony re­
volvert hord, bizonyosan nem ékszer gyanánt hordja. Önök 
vádolni fognak engem. Ez legfőbb kívánságom. Por lesz. 
Ki fog derülni az igazság és az. egész világ majd igazat 
ad nekem». Mikor Athalin azt kérdezte: fül voll-e in­
dulva, mikor lölt, igy válaszolt: «Igen, nagyon fel vol­
tam indulva, de az nem se káig tartott. Kél éve szenved- 
'em ez. ember miatt; ideje volt, hogy vége legyen». Mig 
Mine Clovis lluguesL Kitelni hivatalában kihnllgallák, fér­
jét Dliers rendűi biztos tartotta fogva és kikérdezte. Clo­
vis Hugues képviselő azl állította, hogy nem volt tudo­
mása neje szándékáról. A képviselőházban, hova Gati­
neau képviselő, a házaspár ügyvéde rögtön a véres jele. 
net után ment, Clevis Hugues barátai sietlek kifejezést 
adni rokonszenvüknek. Brisson, a kamara elnöke, azon­
nal megbízta Tony Révillon és Laguerrc képviselőket, 
hogy Clovis Hugues szabadon hoesállalásál azonnal rekla­
málják. A mi meg is lőrtérit és Hugit st a rendőrségtől el­
eresztenék. A vizsgálóbíró elhatározta, hegy kutatást ren­
dez lluguesék lakásán, 24 nie Sainl-Louis-cn l'lle. Oda­
szállították Clovis Hugucsné asszonyt is, a kit férje Isisért. 
Mikor fölértek az első emeleti csinos lakásba, a házas­
pár rögtön a hatósági személyek rendelkezésére bocsa, 
tolta az összes kulcsokat. A vizsgálóbíró lefoglalt több 
levelet. Mine Clovis Hugues elővett egy csomag fehér, 
neműt és igy szolt : «Tudtam már reggel, hogy ma 
délután elfognak. De nem gondoltam, hogy elhoznak 
még ide is. Előre elkészítettem hát ezeket a fcliémihá- 
kai, a melyekre szükségem lesz. a fogságban, fin itt vaunak. 
Egyéb elvinni valóm nincs.» A lefoglalt levelek és nyíl- 
levelező-lapok mind a férjhez vannak intézve, tele a leg* 
ocsmányabb névtelen gyanúsításokkal neje ellen. Mikor 
a kutatásnak vége volt, Mme Clovis 11 uguest kocsiban a 
Saint-Laza re fogházba vitték. Elváláskor férje nyakába 
borult : - Csókold meg helyettem a gyermekeket», niondá;
• szegény kicsikék I» A fogságban Hugttesné asszony két 
növel együtt van egy szobában elhelyezve és mindig csak 
anyja Mine í’oVannez, montreali községi tanácsosné 
miatt aggódott, a ki csak imént lábbadt fel nehéz 
betegségből. Szombaton reggel levelet irt férjének ; el. 
mondja, mily boldog, hogy végét vethette valaliára 
a dolognak, a mely jó hírnevét csnfondáros pletyka 
tárgyává telte. Délelőtt a rendőrfőnök engedélyével 
Clovis Huguesnél meglátogatták szülői, magukkal vive a fo­
goly két gyermekéi, kik közül az egyik hét, a 
másik fiz éves. A Figaro szerint Clovis Hugucsné 
asszonynyal szemben a vizsgálat be van fejezve. 
A tárgyi és alanyi tényállódéi; kétségtelenül ki van 
derítve. A hölgy bevallotta az. előre megfontolt szán­
dékot, nem tagadóit semmit. —• Clovis Hugues képviselő 
hantijainak, a kik seregestül keresik fül, a következőket 
beszéli: «Feleségem a Morin-pört illető meghívást c hó 
13-áfi kapta meg, a mikor én Nanlesban voltam. Mint 
maga is emlité Athalin vizsgálóbíró előtt, azonnal revol­
vert vásárolt, előttem azonban eltitkolta ezt. Különben 
fel tudom fogni felindulását; nem mull el nap, hogy ne 
kaptunk volna ily es levelező-lapokat: «Hugues Clovis 
Alfonz Urnák: Tu n'es qu’uri maquereau ... Biz azért 
kár volt meghúzásod nod, liogy a feleséged f ... legyen.» 
Megjegyzendő, hogy ezek a levelező lapok soha sein voltak 
helyesen czimezve, csak azért, liogy keresztülmenjenek 
az összes szomszéduk kezén s hogy olvassák mennél 
többen. Az aláírás mindig Borul volt. Morin egy idő óla 
összeköttetésben állt a Morei testvérekkel és valami 
Kubly nevű emberrel, a ki Francziaországból ki vau 
utasítva. Azt hiszem, hogy a levelezőlapokat, 
.Morei irta. (A Morei testvérek, e két ismeretes vevői- 
ver-jouriialista egyike az a Claude Morei, a ki állandó 
alakja a párisi funyitö tárgyalásoknak és a kit három 
esztendeje Budapesten is egy évi börtönre ítéltek 
a zsarolásokért, melyeket egy nagy pénzintézet ellen 
egy helybeli napilapban kezdőit meg.) «De a 
mi feleségemet legfökép füllázilá*, folytatta Clovis 
Hugues, «az egy levelező lap Volt, a melyet ma kap­
tunk és igy szólt: «Móriul csak azért Ítélték kél évi 
börtönre, mert Mme Hugucsnek a férje képviselő. . .» 
A/Ián egy még súlyosabb gyanúsítás, a melyet azonban 
csak a végtárgyaláson fogok megmondani. Hogy meg­
váltjain az igazat, én már rég sejtettem a dolgot. A mi­
nap fehérnemű közzé rejtve töltényeket találtain; egy­
szer meg a feleségein eldugott egy revolvert egy zsöllye­
szék támlája mögé. Ma reggel kivette a tükör fiókjából 
és mikor a házmesterné azt kérdezte tőle: «Miért bajló­
dik annyit ezzel az emberrel ?» ezt felelte: «Sohsc bánja, 
ma van utolszor.» Feleségemet főleg a pletykák hozták 
ki a sodrából. Éh a magam részéről tudtam, hogy Mo. 
rin folytatni fogja rágalmait, ha elitélik is. Nemrég kény­
telen voltain neki írni, ezt: «Szétlövöm a koponyáját, 
ha nem viselkedik velünk szemben tisztességesen.» Mi­
kor feleségem a tárgyalás ulán Morin után sietell, azt 
hittem, hogy olyasmit fog neki mondani, a mit előttem

• Tieran E. oravicini könyvkereskedő egy eUinograflLus mappa 
el&rusitása miatt peifiefogatutt éu IS háti ihtgálntl fogság után 
f ".mentetett.

gyakran ismételt: «Ha találkozom azzal a nyomorult­
tal, a szemébe kiáltom az egész világ elölt: Nem 
elég önnek az n két év börtön!» Én csak a lövések 
dörejére tudtam meg, mi történi. Visszafordulva lát­
tam feleségemet, a mint leeresztett karral, (emelt fűvel 
áll olt, méltöságosan, mint olyan nő, a ki igazságot szol­
gáltatott magának. Ezt mondtam neki: «Helyesen cse­
lekedtél, Jennneltecin. Nem fogsz, többé szenvedni.» Tu" 
dom, liogy e szavak sokak elölt kegyetleneknek fognak 
föltűnni, de nekem nem volt más az eszemben, csak 
liogy a feleségem nem fog többé szenvedni. Azt is be­
szélik, liogy vig volt az ábrázolom. Hát ez már ennek 
hibája. Meg nem szabad feledni, hogy pokol volt az éle- 
Wink. A leveleket és a levelező-lapokat föl fo.jnk mu­
latni a törvényszék előtt. Ekkor az egész világ iga­
zat fog adni a feleségemnek.» Hiv szerint az ügyész­
ség Clovis Hugucsné asszonyt szándékos emberöléssel. 
Clovis Hugues mnrsoillci képviselőt pedig liiinvészesség- 
gel vádolja. Paul de Gnssagnac kijelentette a képviselő- 
ház folyosóján, hogy inlcrpellacziót fog intézni a Mo­
linóhoz hasonló titkos pletyka-ügynökségek tárgyában és 
hozzátette: «Mine Clovis Hugues hősnő s a sajtó egy­
hangúlag elismeréssel fogja ezt elismerni.» Moiiu ügy­
védje Demange, ki az eset után rögtön meglátogatta 
védettjét a kórházban, párisi újságírók előli igy nyilat­
kozott; «Távol legyen tőlem, hogy helyeseljem az üzel­
meket, melyeket Morin folytatott; de még sem oly bűnös 
ez ember, mint liLzik. Olvassák csak végig n pőrét. Morin 
soha sem mondotta, hogy: «Engem megbíztak kipuha­
tolni X. ur viselt dolgait, állítom tehát, hogy Mine Clo­
vis Hugues vétkes.» 0 csak ezt mondta: «Küldetésem 
lévén X. ur felöl értesüléseket szerezni, V. asszony liáz- 
mcsternojétöl bizonyos dolgokat tudtam meg, a melye­
ket most ismétlők.» A mesterségéhez tal lózott terjeszteni, 
a mit hallott. Nem akart rágalmazni ez a szerencsétlen, 
legkevésbbé Hugucsné asszonyt. «Egy távirat szerint Mo­
rin, a nélkül liogy szólni tudott volna, meghalt.

— Jubileumok. Pásztélyi Kovács János, Mun­
kács egyházmegye tevékeny, magyar szellemet ápoló 
gór. katholikus püspöke e hó 25-én ülte meg Ungváron 
lélekemelő ümiepélyessségck között püspökségének tize­
dik évfordulóját. Délelőtt ünnepélyes istentisztelet volt a 
katedralis templomban, melynek végeztével a káptalan 
tisztelgését fogadta a püspök. Mondok János apálkano- 
nők, majd l’ankovies Sándor szigeti vikárius mélyen ál­
érzett beszédekben adtak kifejezést saját, valamint tár­
saik ragaszkodásának és tiszteletének, melyekre a püs­
pök mnglialotlim válaszul!. A laninlézctck küklöilsé- 
ségeinoK fogadása ulán a megliivotlak barátságos 
ebédre jöttek össze a püspök vendégszerető hazá­
hoz. Ebéd nlalt számos sürgöny érkezett az ország kü­
lönböző részeiből. — Eulírai ja!/ Mihály, a pozsonyi 
államilag segélyezett városi löreáliskola igazgatója tegnap 
ünnepelte tanársága negyvenedik évfordulóját. Csen­
des iskolai ünnepély volt ez s zajtalan, mint a jubiláló 
t inférliu élele és működése. Samarjay ;Mihály 1819 ben 
születelt (Komáromban. Tanulmányait szülővárosában, 
Pozsonyban és Becsben végezte. Tanári működését isii­
ben kezdette meg Temesvárit. Az ötvenes években a 
felső-lövői tanintézetben tanított, 1859 óla Pozsonyban 
működik s 14 éve, hogy reáliskolai igazgató. A jubiláló 
igazgató mnglialollan teleli az ünnepen a tanuló ifjak 
üdvözlő beszédeire, mire a tanulók a Szózatot éne­
kellek. A tanári testület nevében llodoly László tanár 
ékes beszédben üdvözölte az intézet fejét és díszes ke­
retbe foglalt arczképcsopovtol nynjtolt ál az ütmepcllnck. 
A jubiláns könnyes szemmel köszönte meg a tanári testü­
letnek hozzá való barátságát. Délben az ünnepelt tanlérliu 
a taninlézetek küldöttségeit fogadta; este a »/üld lá»-nál 
díszvacsorát rendeztek tiszteletére.

— A Hej Slované szerzője. Tomasik Sámuel, a 
cseh nemzeti dal szerzője tegnapelőtt délután hagyta el 
Prágát. A pályáimban könnyen lelkesülő diákok és szá­
mos nemzeti egyesület tagjai gyűltek egybe, hogy elbú­
csúzzanak az üreg lelkésztől, kit napokon ál sok kitün­
tetéssel halmoztak el. Dr. Herold köszönetét mondott a 
vendégnek megtisztelő látogatásáért, mire Tomásik elbú­
csúzott az egybegyűltektől. Mikor a vonal megindulj, fül- 
itaiigzoPak a «Sláva» és «Nazdar!» kiáltások s a közön­
ség rágyújtott a Hej Slované dalra. Tomasik, kit a 
rendczobizoltság több tagja kiséri, néhány órára kiszál­
lott Csch-Brodbaii, hol társasvacsorái rendeztek ISz­
eletéi e.

— Tengerészek veszedelme. A Béri. Tageblatt- 
ban olvassuk a következőkéi: Az északin met Lloyd-tár- 
sutal Amerika nevű gőzöse Baltimoréhül Brémába 
ulazva, november 7-dikén délután negyed fél órakor hajó­
törött tengerészekre bukkant a sik tengeren. A hullámok 
hajó-bordákat hánytak ide-oda s a lódon őrködő tiszt 
linjói'oncsol látott a távolban. A kapitány elrendelte! 
hogy a hajó a romok felé tartson, s a mikor közelebb 
jutott hozzájuk az Amerika, a hajótöröttek egy svéd 
lobogó foszlányaival integettek feléje. A legénység közül 
önként ajánlkoztak többen a szerencsétlenek megmenté­
sére s csakhamar elindult a kis mcnlöcsónak, me­
lyet aggódó tekintettel kisértek az Amerika utasai. 
A csónak nagy küzdelem árán elérte a hajó-ron­
csot s a szabadi lók akkor látták csak a pusztu­
lásnak igazi képét. Az elmerült hajónak csak 
hátsó része nyúlt ki a lengéiből s azon válla sza­
badulását a legénységnek megmaradt kilenc/ tagja, 
kik egyenkint beszállottak a mentő csónakba. Hogy 
a hajótöröttek milyen érzelmekkel léptek az Ame­
rika fedélzetére, azt elmondani nem lehel. Mindenek­
előtt ruhái váltottak, azután elköltötték az üdítő italokat 
és ételeket, melyekkel a kapitány megvendégelte őkel. 
Később rágyújtottak a rüvidszáru pipákra s elbeszélték 
borzasztó élményeiket. Szerencsétlen hajójuk az J hgve 
nevű norvég bárka volt, mely Ballmrtbúl Bowlingba 
igyekezeti. Hétfőn, november 2-dikán reggel élte őket a 
katasztrófa, melyet a hirtelen támadt vihar okozott. A 
legénység ez idő óla iszonyú nélkülözéseket állott ki. 
Táplálékuk ázott kenyér, nyers Ints és vízzel kevert liszt 
volt. A kapitány és a szakács a hajó elinerülésckor kar­
jukat törték s a liajóorvos csak igen fogyatékosán köt­
hette he sebeiket. A többiek is szenvedlek kisehli-na- 
gyolib sérülésekéi. Öt napon ál vízben hevertek, folyvást 
vizsgálva a lálnhaiáil, hogy nem mutalkozik-e hajó, 
mely megmenthetné ükéi. Végre az ötödik napon meg­
érkezett nz Amerika, mely megváltotta őket nagy 
szenvedéseiktől.

— Haüigter püspök utolsó óráiról a következőket 
Írják : A boldogult püspök tegnapelőtt még elkíildöttc 
titkárát a linczi polgármesterhez, hogy megköszönje me­
leg részvétét s lelkére kösse, hogy a temető kérdését 
katholikus szellemben oldják meg. A polgármester meg­
kérte a titkárt, hogy jelentse ki mély hódolatál a püs­
pök elöli, kit ö a katholikus cgyliázfejedelmok példány* 
képének tart, s a kinek Line/, városa oly sok hálával tar­
tozik. — Tegnap reggel valamivel jobban éroz.le magát 
a beteg, de délután kél órakor isinél rosszabbra fordult 
betegsége. Orvosától, ki okkor lelte nála utolsó látoga­
tását, aggódva kérdezte a püspök : Meddig leszek még 
beteg V — Három óra 25 perezkur csöndes agónia állott 
he; a beteg megcsókolta utoljára a kezében tartott Má- 
ria-képet, 8 c szavakat rnlicglc: «Ha meghal a test, 
szabaddá lesz a lélek, R isten anyja a mi menedékünk.» 
— Néhány perez múltán végsőt sóhajtott s a gyóntató 
atya loiogla gyeméit. A halottas szobában ott volt ekkor 
a káptalannak minden tagja s ép a halál pillanatában 
érkezett a helytartó. A püspöki palota udvarán nagy 
népliimeg gyűlt egybe s szorongva várt kedvező hírekéi. 
Kevéssel ezelőtt kiteltél; a templomokban a legszenteb­
bel és sokan könyörögtek a szeretett föpásztor életéért. 
Mikor megszólalt a lélekharang, elcsendesült nz egész 
város R mindennapi zaját őszinte gyász váltotta fül. — 
A temetés n boldogult püspök nevcnnpján, szerdán dél­
előtt kilencz órakor lesz.

— A pirlB-béoal sakkveraeny legújabb búzásait 
tegnapelőtt láiiratozták meg Béusbul Parisba: Spanyol

iálek. (Pális fehér, Becs fekete) 251 . . .: <5—c4. 
Angol játék (Becs feliér, I fin is fekete) 25) c4—c-5 ; 
mindkét játékban a lmzás sora Parison van.

— Birtok eladna. (»-Kanizsáról írják nekünk : Deutsch 
Márkus topolyai löldbirlokos elad la Bacliracb A. bezdáni 
földbirtokosnak 185 kerületi lánc/, szállás-főidét, a raj In 
levő épületekkel, ingó és ingatlan beruházásokkal együtt 
08,000 fi tél i.

— Az aradi honvédők ellenuyilatkozata. Az
aradi lapok jelenük: Az Aradon élő 1818—19-dik hon­
védek tegnap délután népes értekezletet tartottak a Gör­
gey rebabililácziója tárgyában megjelent nyilatkozván^ 
ügyében. Az értekezleten részt vetlek korelnökké Hets 
Jánost, jegyzővé Janka)' Józsefet választották meg. A 
megalakulás után korelnök kifejté e tárgyban nézetét. 
0 — úgymond — azt Iái ja az aláírók nevéből, hogv a 
mozgalmat azok indították, kik Kossuth Lajosi hazánk 
nagy fiát hontalanná igyekeztek tenni. Már most, ha a 
ha/.a(iság, a honlibecsíilcl hontalansággal bűntettétől), az 
árulást reliabilitáczióvuI jutalmazni valódi botrány. A 
rehabilitálók neveiből még azt is látja, liogy ugyanazok, 
kik a meiiházat kormányközié igyekeztek juttatni 
(Ivánka, Jekelj'ulussy, Mikár slb.) 2Ó7 magánember, 
honvéd — kiknek meggyőződését tiszteli — véle­
ményt nyilvánított ez ügyben, nz aradi honvédeknek, 
mint magánembereknek és mint honvédeknek szintén 
joguk van ellennyilatkozat tételére. (Helyeslés.) Erre 
felolvasta a Lukács)' Mikiús által szerkesztett ellennyi- 
latkozási javaslatot, mely általános tetszésben ré-zesült. 
Farkas János feleslegesnek tartotta a nyilatkozatot, sem 
a rehabilitáló, sem az ellennyilatkozványban nem találva 
pozitív bizonyítási. Némelliy Károly közgyűlés által sze­
relte volna elintézni az ügyel, inig Szenlpétery Antal 
1 gjobbnak találta volna a hallgatási, minthogy már egy­
ezer nyilatkozott az aradi honvéd-egylet. Az értek ziel, 
ezek ellcnélieii elnök és Schcnovitz Frigyes több­
szöri, magyarázó felszólalása után a nyilai kozván) L 
egé.-z terjedelmében elfogadta s nem tárgyalta Jan­
ka) na k egv indítványát, melyre nézve magát il­
letéktelennek találta. — Ezután-elhatároztál ott, hogy a 
nyilatkozván) egy eredeti példánya a budapesti nemzeti 
múzeumnak, hitelesített másolatokban pedig a városi és 
megyei levéltáraknak, a zárda és a lv-Zcium könyvtá­
rainak, továbbá valamennyi lioiivédegylelnek hozzájáru­
lás végett megküldéssé!;. Az elfogodÜtőit nyilatkozat igy 
hangzik: Kilenyilatkozás: Miután Görgey Aitiiurnak, az. 
1818 9-1 ki magyar szabadságharc/, fővezérének a hon- 
árulás vádja alóli fölmenlésél czélz.ó megkiseilése, egy 
Budapesten J884-ik évi május hava 3U-án kelt és kél- 
százliét (207) ugyanazon korheli honvéd állal aláirt 
»Nyilatkozván) » értei . ében megtörtént; nlólirotlak is 
nem kevésbbé feljogosilotlaknak tartják magukat, 
ezen ügyre vonatkozó ellenvéleményüket meggyőző­
désük alapján , a kővetkezőkben elmondani: " Azt 
állítja ugyanis a iiyilatkozvánvt aláirt 207 honvéd, 
hogy meggyőződésük szerént nyílt egyenességgel bátran 
kimondhatjuk azl, hogy: — «a világosi fegyvericléld oly 
nagy túlerőkkel szemben nem volt árulásj -- nem volt 
fegyvereinket meggyalázó lény, nem volt bazaelleni bűn, 
hanem volt a lionlivér további hasztalan ontását meg­
szüntető emberséges és tisztességes befejezése, -- egy 
azontúl reménytelen, czvltalan s azért tovább nem itido- 
kolhaló háborúnak.» Szabadságharczunk befejezésének 
ilymódoni elmagyarazása lehet ugyan a nyilatkozván)! 
aláirt 2<>7 honvéd egyéni meggyőződése, de azért ez i.om 
ingatja meg a inai napig is még életben levő, s a nyi­
latkozván)' aláírásához hozzá nem járult, sok ezerre 
menő többi szintén 1848 49-diki honvéd azon meg­
győződését, hogy: a világosi fegyverletétel nemcsak 
hogy nem volt a lionlivér további hasztalan ontúsál meg­
szüntető emberséges és tisztcségcs befejezése a magyar 
nemzet óriási harczának, hanem igenis volt : egy min­
den kikötés és fen tartás nélküli, könnyelmű feláldozása 
és lelkiismeretlen zsákmányul odadobása hazánk szent 
ügyének. Alulírottak a nyilatkozván)' aláírói állal fel so­
rolt tühlmemü felmentő okoknak valódi értékükre való 
leszállításába azért nem boesájtkoznak, mert a Gürgéi 
ellen fon forgó liuuárulási vád, nyilatkozók saját állításit 
szerint, csakis: «bebizonyítva nincsen», s e szerint ók is, 
csak «bizonyítékok hiányában» mentik fel a voll luuad- 
vezért a súlyos vád alól. Ha Görget Ari húr ilynemű 
elégtétel kiszolgáltatásával megelégszik, ám légy. u az >» 
akarata szerint, de mi alulírottal; szintén tiszta meggyő­
ződésünkből kiindulva, részére még az elégi étel e n -mii 
megadása hoz sem járulhatunk és csakis azért, ne­
hogy a csalhatni lanságot :i magunk számára igénybe 
venni látszassunk, reá bízzuk a köztünk és 2U7 honvéd- 
társunk közt len forgó nézeteltérésből megállapítandó 
igazság kiderítését, az elfogulatlan utokori történetírásra. 
Nem hagyhatjuk azonban czálblat nélkül a nyilatkozvány 
azon tételét, mely az eddigi kárhoztató közvéleményt t I- 
jcsen indokolatlan következtetés levonása által más uuu. 
terelni szándékszik. Érre vonatkozólag ugyanis a nyilat­
kozván)' aláírói következőket mondják: «Es teszik ól; e 
lépő-!» (t. i. Görgőinek a lionárulás vádja alóli felmen­
tését), «nem kevésbbé a magyar nép jellem, s a nemzet 
önérzete érdekében is, melyekre nézve, véleményük sze­
rint, közömbös nem lehet, liogy ;két. szövetkezeit nagyba- 
lalmasság roppant túlnyomó hadi erejével szemben becs - 
I close ii vívott küzdelem illán vriv-ea .-zömöm, de tisztes­
séges bukás, vagy pedig, liogy gyáva ámiás szemiyeztc-e 
be zászlóit; -- és végre, — mert nemzetünk nemes jel­
lemével nein tartjuk összcgyeztethetönuk, liogy egy hit 
katonáját sírjáig üldözze azon irlú/.lalú váddal, mely be- 
bizonyi.va nincsen,» — s mely meggyőződésük szerint 
igaztalan.» Ezen állításokkal szemben, melyek elbírálása 
nem az ulókori türtéiietirásrn, Inmcm reánk, — és min­
den elfogulatlanul itélú hazafira tartozik, reá kell mutat­
nunk azon nagy tévedésre, mely a nyilatkozván)' aláíróit, 
a magyar nép jelleme és nemzetünk ön rz.eto ismereté­
ben vezérli. A mi meggyőződésünk szerintugyanis Görgői 
fog) Verlclétcli eljárása védelmének indoka sem a magyar 
né,'jellem, sem a magyar nemzet önérzete érdekében 
nem kereshető. A magyar népjellemben azért nem, 
mert e nép jelleménél; egyik ismert tulajdonsága: 
a vitézség, mely tudvalevőleg a feltétlen ön meg­
adást kizárja. — X világosi fegyverletétel pedig meg* 
czálolimtallanul feltétlen megadásról lesz tanuságol, 
melynek indokát még a nyilatkozók magyaré/.ga­
las« szerint sem lehel, a volt fóhadvezér, s akkon.han 
cgyidejiileges leljhalalmu ors/ág-kormányzú jószándéká- 
nak betudni, mivel Gürgéi állitólagos tisztességes és 
emberiséges jó szándékánál; első sorban, habár saját 
élete árán is, a könnyelműen a felbőszült ellenségnek 
zsákmányul dobott b.tjlársak életének megmentését 
kellett volna czéloznin. De még kevésbbé indokolt Görgey 

í Arthur fegyverletétel! eljárását, a magyar nemzet ön ér­
ző le érdekéből védelmezni akarni, meri sem nem 

' észszerű, de a fennforgó ügy állásánál fogva nem jo*
1 gosult kísérlet a magyar nem/.elel azon ünérzellól még- 
! ios/.lani akarni, hogy kél szövetkezett nagyhal.dmasság 

roppant liilnyomú haderőivel sem volt képes erejét meg­
tűrni, s árulásnak kelleti hozzájárulnia, liogy zászlói be*

; szeiinyeztesseiiek. Mivel pedig a magyar nemzet önérze­
tére előre nem látható válságos napokban a trónnak és 

1 a hazának egyaránt még szüksége lehel, s a nemzet 
csakis ezen önérzetéiül eltelten lesz képes elismert vi- 

j tűzi nnillj.it beigazolni: alulírottak úgy a magyar nemzet 
ebbeli önérzetének meggyilkolási merénylete ellen, vala­
mint az ellen is határozottan tiltakoznak, hogy Görgői 
Arthur Volt 1848 9-iki hadvezér, az utukoii türtvuclirás 
egyedüli jogainak előzetes biztosításával, a magyar nem­
zet jelenlegi közvélemény öt terhelő, lionávulas vádja 
alól egyoldalúkig felmenthető legyen. Kelt Aradon, 1884. 
évi nov. 29-én.

— A yyoroki vminyúk nagy nyomorának 
enyhítésére már is tetemes összegeket gyűjtöttek az. 
aradi lapok. A Város közönsége újra kimutatta ál­
dozatkészségét s a hatóságok is megteszik köteles­
ségüket. Ormos Péter alispán az egész m egyé re­
kiterjedő gyűjtést indított meg s mivel gyors segít­
ségre Van szükség, a várhaló adományok főjében 
50U forintot adományozott a megye egyik alapjá­
ból. Ez összeget már ma átadták szétosztás végett a 
gyoroki elöljáróságnak. A politikai hatóság külön­
ben még a múlt hetekben fölterjesztést tett a vég­
ből, bogy az állam is adjon segedelmet a gyoroki 
csángóknak, s pedig oly formán, bogy deczember 
elsejétől márczitis elsejéig, nyomorban sinlődö csa­
ládoknak minden egyes tagja öt krajezárt kapjon 
naponkint.

Elazler Fanny Pesten. A Kolozsváron megjelent 
tépi Nemzeti Társalkodó ulán a következő emléke, 
kel elevenítik föl a most elhunyt világhírű tánczo.-nö- 
röl: Elszler Fanny Peilen tánczolt 1844-ben. A tudósító
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kr=eriien ir a tánezosnö diadalairól. Emlegeti, hogy a mi 
■ Huzt neki adlak, azzal milyen jól vissza lehelen_ volna 
Iáiitn;ii a biikólélhcn lévő cz.ukor-raflinálú gyárát <a 
kél sóz beesés hideg sirj o szólóról» s telckdijra, házi 
adóra I"1 derekasan Imdithatták volna. Ivz a bus ho. U 
el van lelve keserűséggel a «ballonná» sikerei imáit. Az 
,i tndúsilásából, mely vz okon elég nidcg, közlök néhány 
sori arról a hálásról, mii Pesten aratóit Llszlcr l amiv. 
A véri ujságiro szerint Elszlcr Fanny nein Becsben, 
hanem Kismartonban Sopronm egy eben szálé- 
tett Azt a kc-vet is, hugv Pesten tánezoll, honleányt’ 
érzelmei fulébivdlének tnlajdomlja. Mcit akkor epen 
Londonba készült a «megtestesüli tanezkölteszet», .A «me­
nyei. Fanny. Eljött Pestre s három előadásra szerződőit 
a"német, színházzal. Azonban nlánabomlott Pest s hét- 
-zer nézte meg. És ezenkiviil nagy fáradtsággal és után­
járással rábírhatlak, hogy június 2 an déli 12 érakor a 
magyar színházat is «méltassa honleányt kegyere.» Egy 
páholy ára dO váltó forint, v.,It, egy állóhely •» Irt iU 
Xr. Zsúfolva volt a színház, ünuepdeg kivikr.itta- 
I ott, a náh -ívok a’atl róz a füzér pomptzoll, a pa- 
holvkönyöklók bokrélák lerlicit emelték, s a páholyok­
ban virágokkal leit kosarak várakoztak. Alikor megjelent 
«ä kebel' lángja kitért», a torkok hatsoglak s szakaitallau 
télien» és taps fogadta. «A mit a görög langész a kulle- 
szet isieni szárnyaim íóncsapoii.-va a kcgyislenck alakjá­
ban ideállá alkota Tlicrpsyehore» megte tosiilt benne. A 
tudósitó volt — vallomása szerint. — az egyedüli a szín­
ház ban, a ki nem ürjöngüll lalva ot s nem osztozott 
«véréinél: gyávaságában. - Neki is estébe jut azonban a 
bukófélben levő ezukorgyaron kiviil a görög istenek 
e-ész serege. A színház fala majd szét repedt a síim:- 
tilo tombolás és znjgásra. El-zlcr egyszer azt mondta 
mosolyogva: * Köszönöm». E re majd megnyiladoztak 
az egek, olyan dübörgés és riadalom támadt. A röpülő 
versei;, a virago!; cisóté.ileté.v a színházat. Az nap esté­
jén in óra után tömérdek nép gyűlt a Dun»partra. A 
tömeg ellepte a putót. a hid-utezat az «Angol királyné* 
elinti'téri. Csípős hideg volt (ju.i. 2-úu) Serenadot ad­
lak Fnmiynnk. A P.akóczi indulóval kezdték. A tudo-itu 
ivljajdult: «Így voíZtegoliék el e nemzeti kincset, a Ká 
kvczit cvy tánezosnö tiszteletére s így pazarolták a bzu- 
zatot. (I.vmántol; ezek gyermeki kézben.» Póznákon ben* 
gáliai tüzek égtek s a játszó gyermekek önzésére 150 
szuronyns katonát küldőit a katonai dirckczió. Fanny ki­
könyököli, azt inondia: „Köszönő ni szivemből». A tö­
meg c-ak éjiéi lilán 1 órakor oszlott el. «A eachuuha 
iuegboloiiuitutt. A ki az őrjöngés ellen szólana, azt 
vasba vernek s véres koszorút raknának a fejére.»

— Népitclet FranczlioiBEágban. Clary Nord dó- 
parte inon t bel í városka mellett nemrég titokzatos bűntett 
történt. Egy I.anglet nevű alig nyolc/éves koldusleánykát 
meggyilkolva találtak az erdőben. El volt vágva a nyaka, 
közi nséges zsebkéssel. E.yéb támadás nyomát nem lc- 
hetett a kis holttesten fölfedezni. Megfoghatatlan hát, mi 
oka lehetett meggyilkolni a szegény gyermeket annak az 
Alexander Court in nevű pnrasztlegénynck, a kit e lió 
-20-ári, mint a hüulctt elkövetőjét elfogtak. Három tanú 
van, a ki megcsküszik rá, hogy látta, a mint Court in a 
kis leánynyal Lement az erdőbe, aztán visszatért egye­
dül, véres kezekkel. Egyik tanú, a kit a vizsgálóbíró 
figyelmeztetett, hogy vallomása könnyen vérpadra 
viheti a vádlottal, indulatosan kiáltott föl: «Lát­
tam ! Egyebet nem mondhatok, mint hogy láttam és 
ha levágják a fejéi, megérdemelte!» Mikor a gyilkost 
beszállították a claryi városházára, vérfagyasztó jelenet 
folyt le. A nép «Halál! Halál!” kiáltások közölt 
mcrrohanta a kocsit, melyen a gyilkost szállították ; a 
osendörség csak óriási erőfeszítéssel tudta visszatartani 
a tömegei, hogy szót ne tépje Courlint. Mikor pedig a 
kocsi uagynchcz.cn bejutott a városházába, a nép meg- 
ostromolta a kaput, követelve a gyilkos kiadását. A 
csendőrsvgnck leg)vérét kellett használni, hogy helyre- 
állítsa a rendet.

— Székely észjárás. A Székelyföld Írja: A ko­
vásznál kir. járásbíróság X. atyafit becsületsértés vétsége 
miatt í napi fogságra i.éltv. X. atyafi több oldalú dolra 
és gondjai között csak két napot óhajtott volna élvezni 
a kellemes mulatságból, ergo az az ötlete támadt, bugy­
ii testvérét is elviszi a log ágba s 'alán csak könnyebb 
lesz, ha ketten ülnek ki kél napot, mint ö egyedül né­
gy»!. Meg is jelenlek mindketten a bíróság elölt s elő­
adta X. atyafi, hogy mi járatban volnának s mi volna a 
forró kívánsága; azonban, miután a büntető törvény­
könyv cire vonatkozólag nem intézkedett, a kérés nem 
volt teljesíthető.

— A baczillnaok királynője. A becsi tóbolyház 
fölvételi irodájában megható jelenet játszódott le tegnap. 
F. y szegény öreg asszony vezette oda megörült leányát, 
agg korának vgyvth n reményéi. P. Karolina kisasszony 
tan tűnő volt egy bécsi leányiskolán s kivaló tehetségek 
mindenki sokra becsülte. A mióta kitört a tudósok közt 
a bacz.lhis-háburu, a szerencsétlen leány sokat fog la.- 
közölt a Koch tanár elméletével, s végre azt képzelte, 
hogy í- a bacz-illus- I; kind-nője. A bécsi bil>ornok-é: sch­
nei; vei süket s egó-.z tanulmányukat küldött a ImcziHúsok 
elméleten-!, czáiulgaMa Koch nézeted, s mint a „jámbor 
keres/yén nő», reá bízta titkos szerét a «viok-tinM, mely 
megöli a legkisebb laczillust i>.

— A vidéki daltáraulatok tárgyában a belügymi­
niszter körrendeletét bocsátott ui, melyben — tekintettel 
arra, hogy egyes daltársulati igazgatok szabályellenesen 
főni. ászéi ii, fel vonáson színdarabokat adatnak elő
—- utasítja a helyhatóságokat, hogy teendőiket c részben 
S7igoruan teje.'itsék.

— A7. oltár előtt megörült vőlegény, Különös 
eset felöl értesítik az egyik szolnoki lapot a i. a káli pu-z- 
táról. Egy csizmadia m -tereinbér feleségül akarta venni 
a számadó juhász leányát. Már az oltár elölt is alíolt a 
boldog pár, m.kur - gyszerre ijesztő jelek mutatkoztak a 
vőlegényen. Az eskető káplán ama kérdésére, hogy mi a 
neve, hangos hahotával válaszolt. A káplán túltette 
magát a dolgon s tovább folytatta a szokott kérdéseket:
«Szereted ezt a ti-ztusV-ges liajadont ?» Erre a vőlegény 
harsogó kaczajlu töri !:i s máskép is úgy viselte magul, 
n int a kit elhagyott az esze. Mcgtéholyodotl. A pap 
megdöbbenve vonult vissza az oltártól s az esküvőnek 
vége lett.

Rövid hírek. A fővárosi katonai nyilván­
tartási hivatal a I lblyt november hóban a jelent­
kezési szabályok áthágása miatt U3 szabadságolt és 
tartalékos katoicit büntetett meg 1—3 napig terjedő 
fogsággal. — Zúyrt'tbhttn is jelentkezni kezd a 
trachoma (egyiptomi szembetegség), melyet alkal­
masint Károly város búi hoztak oda s kivált az isko­
lákban igen súlyos következményű lehet. — fiit- 
tanning pennsylvaniai helyen a 13 éves Houser 
János 3 évt-s kis nővérét, szülői távollétében levet­
kőztetve ?i tüzes kályhára ültette. A szegény gyer­
mek iszonyu kínok közt halt meg. A fiút az ember­
telen tettre téltékenység vezette, mert azt gon­
dolta, hogy szülői jobban szerették a kis leányt 
mint ól. — Dvhrccxen mellett a hegyesi tanyán 
Nagy Sándor gazda János nevű fiát, egy bármihez- 
négy éves, erős embert, Szarvas vidám és Árva 
Gergely újvárosi bojtárok, a mért Nagy János nem 
engedte jószágukat, az ő földén legeltetni, ballacsa- 
n;i~r,i:f-i| megölték. A tettesek beösmerték a gyil­
kosságot.

— Je'ÄelfaluBBy Lajos miniszteri biztos meghívására 
tegnap este öt urakor egybegyűltek a liatvar.i-utczai 
rcmiór.íégi palotában a főváros összes kerületeinek ka­
pitányai s a lukapitányi helyettes és a rendúrtanácsusok 
jelenlétében hosszas értekezletet tartottak. A miniszteri 
biztos teljes bizalommal fordult a kerület vezetőihez s 
felszólilotta közülük löképcri azokat, kik már régóla 
szolgálnak a rendőrség keletében, hogy támogassák öl 
számos éveken át nyeri tapasztalatai kai, tegyenek neki 
előterjesztéseket és javaslatokul, működjenek ö vele kö­
zönén minden erejükkel oda, hogy egyi eszi a főváros 
közönségének érd- kei niegúvala-sanak, má-rúszt pedig 
visszanyerje a rendőrség is már-már veszendő jó hírné­
véi. Már az értekezlet folyama ólait több oldalról utal­
tak számos oly mozzanatra, melyek a rendőrség gvors 
és sikeres eljárását jelenleg gátoljak, mint például a 
vidéki hatosa, ok tol érkező megkereséseknek folytonosan 
illeték eién helyre Való kezbesité-e ; továbbá az. a téves 
nézet, hogy a fővárosban a kerületi kapitányság egy­
szersmind iparhatóság is; a kisebb kihágásoknál hozott 
Ítéletek ellen való örökös íclebbezés s még számos más 
körülmény, melyet a belügyminisztérium amaz intézke­
dése állal lehetne csak elli .ritani, hogy az ország összes 
törvényhatóságaihoz rendeletét intézne, melyb n ezek 
tájékozatlanságának véget vetne. A kerületi kapitányok 
legközelebb értekezletet lógnak tartani, melyben beható 
eszmecsere után meg fognak állapodn a miniszteri 
biztosnak teendő előterjesztés ir uit. JX minisz eri biztos 
végül ismételve erélyesen hangsúlyozta ama kívánságát, 
hogy jövő január elsejéig az ö»szes hátralékos ügydara­
bok fel,lóig zva legyenek s megígérte, hogy c nagy és 
nehéz feladat eléiése czéljábúl a kerületi kapitányok kí­
vánságára szükség esetében még további munkaerőt kész 
rendelkezésükre bocsátani.

— Baleset a sugárúton. Wilh-lm Sándor az osz­
trák Líinderbank fiumei fiókintézetének igazgatója ma 
este hét óra után egy bérkocsin hajtatott az operaházba. 
A bérkocsis merő vigyázatlanságból nekiliaj oil egy 
omnibusznak, s összeütközött vele. A bankigazgató úgy 
megsérült, hogy eszméletlen állapotban vitték egy szom­
szédos kávéházba s midőn magához tért, lakására, az 
Európa fogadóba szállították. A hoc-ist lotarlózlatták.

-- Öngyilkosság;. Tegnap este Feige,l József soproni 
születésű gyógyszeresz-segéd lakást vett a "Fehér ló» 
szállodában. Ma reggel n portás felment szobájába, hogy 
megkérdezze, meddig szándékozik a vendéglőben ma­
radni. A fiatal ember felöltözve a divánon üli, feje mel­
lére csüngött, mintha aludnék. A por ásnak mindjárt 
feltűnt, hogy az erős kopogtatásra, sül köszönésére sem 
ébredi fel. 0 la ment hozzá, költügetni kezdte s csak 
ekkor vctlo - szre, hogy a fiatal ember meg van halva. 
Az asztalon levő kis üveg, melynek fenekén pár csepp 
gyanús szinti folyadék volt, mindent megmagyarázott. 
A fiatal ember merzet ivott, mely kioliá életét Az eset­
ről azonnal értesítették a jnzscfv.uosi kapitányságot és a 
kerületi halottkémct. Ez ütöbbi konslalálla, hogy a fiatal 
ember halála még az éjjel beállott, mivel a holttest reg­
gel már égé-zen hideg volt. A tetemet a Rókus-kórház 
halottas házába szadiloták. Az öngyilkos több levelet 
hagyott hátra hozzátartozóihoz intézve, a melyeket a 
rendőrség magához vett.

— Egy munkás halála. Ma délelőtt a kiállítási épít­
kezése Miéi Müller József szob festő, egy négy ül ma­
gas állványról, munka közben lezuhant és jobb lwlá té­
kát ug> vágta egy vasoszlopb.t, hogy szörnyet halt. Holt­
testét bevitték a halottas kamrába.

~ Elgizolás. Tomitsek József 39 éves kocsist ma 
délelőtt 11 óra tájban a h.irsfa-utcza és dohány-uicza 
sarkán egy üres teherkocsi elgázolta. A nagy v -sail kerék 
épen a lején ment keresztül s koponyáját annyira össze­
zúzta, bogy a szerencsétlen ember azonnal meghalt. A 
hal .Has kamrába szállították.

r- Meglopott képviselő. Chorin Fvrcncz ország- 
gyűlési ly-pvisclu lakásán tegnap délelőtt 11 órakor egy 
körülbelül 18 éves, magas, Icn.c-u, elegáns burdennx- 
vórüs ruhába öltözött fiatal no jelent meg s amaz ürügy 
alatt, hogy a képviselő nejének utasításából jött helye, 
foglalt az előszoba!) <n. T-vozása után cs k nagy későre 
vélték észre, hogy a lakásból egy kellős fedő it A C. 
monogrammal ellátó t úri aranyóra a hozzávaló arany- 
lanczczal o yiit lliiiit.

— Zsebtolvajlások. A főváros zsebtolvajai műkö­
dési terűket az utul.~ó napokban a nemzeti színházba 
tettek ál, hol rendesen előadás végén, a tolongás köz­
ben próbálnak szerencsét. A napokban már számos pa­
naszt tellek ellenük s ma délben egy országgyűlési kép­
viselő tett jelenlést a főkapitányságnál, hogy a tegnapi 
előadás után, míg kocsiját a kapus ulőszólitotta, isme­
retien tolvaj C filial terhelt tárczáját kilopta a zsebéből.

— Karácsonyi újdonság; hölgyek részére. Hir-
liágor Ká oly lapunk inai hirdető ci között hirdeti uw- 
ragillulok» czimii, finom angolvás/onból készült s 
valóságos müérzékkel kiállított uj szerkezeiű nlhumját, 
mely ti iivercse tiszta finom illatszert tartalmaz. Ajánl­
juk e hirdetést füuépen nöküzuiiségüiik figyelmébe.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Nemzeti színház. Ma este Vörösmarty Mihály 

születéséin I; nyolczvannegycdik évfordulóját ünnepelték 
meg, olyan gyönge előadással, mely legalább is kegye­
let lenség" a nagy küllő címeké iránt és legkevésbbé se 
vális dicsőségére az. ország első drámai színházának. Az. 
elmúlt években vagy fordítással vagy Csongor és Tündé­
vel áldoztak a költő emlékének; ezúttal azonban változatos- 
ság kedvéért Az áldozat czimii öl lolvonásus szomorú já­
tékot vették e.ő. E szomorujá'.tkot már évek óta nem adtál; 
s igy a közönség jelentékeny vésze ujdonságképen vette, 
de fajdal rn, újdonság volt a mellékszereplőknek, fő- 
kép a statisztáknak is, a kii; nem tudták, mikor kell 
tá ózniuk a színpadról, mikor kell föllépniük. El lőhe­
tünk készülve rá, hogy a rendezésnek mai érdemét is 
akárhány baráti hang magasztalni fogja; mi szomorúan 
jegy. z.z.uk föl, It gy a nemzeti színházban az. ilyenek 
nap.renden vaunak. Egy gyönge drámát nem te­
lid. jóvá a rendezőség, ezt tudjuk, közepes tehetségű 
színészekbe se plántálhatja a langész erejét, ez is régi 
dolog, de összevágó, prueziz előadást, a melyben min­
denki megteszi a tóle tel he ót, joggal várhatunk, köve­
telhetünk. Azért az összevisszaságért, azéit az. általános 
fülfoi diilásért, melynek ma este kivált a második fc.vo­
nás végén, Csilár és Zaláiul jelenete után tanúi vol­
tunk, csak a próbák elégtelenségével menthetné magát a 
rendezőség, ha ez. a mentség újabb és nagyobb vádat nem 
foglalna magában, llol van az megírva,hogy egy ilyen ün­
nepi előadásban, mivel a darabot valusziniileg Csak cgys,.el­
adjak, némi részleges és egyetlen teljes próba "után 
kell részesíteni a közönséget ‘l 11a az. ünnepi előadást és 
az előadásra szánt darabot nem tarják érdemesnek a 
kom ly munkára, hát ne ta.tsanal; ünnepi előadást csu­
pán a Iliiéért, vagy vegyenek elő inas darabot, vegyék 
elő Odettet vagy Fedórál és áldozzanak azzal a Vörösmarty, 
Katona, Szigligeti, Arany János és mások emlékének. 
Őszintén szólva, mi nem kételkedhetünk az. igazgatóság 
jóakaratában, komoly törekvésében, s mikor mégis ki- 
csinyo'jük az. eredményt, egyszersmind (ámulatunk a haj 
okára is. A nemzeti színház, jelenlegi csekély személyze­
tével, nem lölel el meg a követeléseknek, nem tarthat 
elegendő próbát s ennélfogva nem is nyílj hat kifogásta­
lan előadásokat. Különösen nagyobb se édsz.emelyz.elre van 
szüksége. De nagy hibát követnek el a főszerepek kiosztásá­
nál is.Nem foglalkoztatják a színház összes erőit. De err 1 és 
egyébről más alkalommal majd bővebben. — .'lz áhlo- 
zut-ban a lusz.crepckct Jászai Maii, Márkus Emília, 
Nagy Imre és Szac: yay adták kisebb-no. yobb sikerrel. 
Legjobb volt Jászai Mari (Zénó) a ki nemcsak sza­
valt, hanem életet is öntött szerepébe; íölkiáluisa 
Z-uáud boltié- le fölüli mindenkit megrázott, örulési 
jelenete pedig nem n mi rendes színpadi őrültjeink cliab- 
ionja illan készüli, finom megfigyelés müve pathoi <giui 
túlzásuk nélkül, realisztikus fülfogás költi iszárába emelve. 
Az. előadást vh-g nagy Közönség nézte s egy párszor ki 
is tapsolta a főszereplőkéi, különösen Jászai Marit. Végül 
nem hagyhatjuk említés nélkül a szegényes kiállítási, s 
az őszénél összeszedett ruhadarabokat. A vezérek is 
mind c»upa kol uso nak, vagy legfeljebb szegény kozá­
koknak voltak öltözve ; az a papiéi-maciiéból készült és 
t.ntaval festett mikulás pedig, a m lyik egy szegény ma- 
gyamaK a vállárul lelugott és ha nem c-aludimk farkas 
1 jel akart ábrázolni, a felelem és derültség vegyes érzel­
mét kellette a nézőben.

— Az operaház függönye. Részletesen szóltunk 
annak idején, mikor a in. kir. operáim függönye nyil­
ván s előadáson is leszakadt, arról a minden tekintetben 
elh.bázott rendszerről, melylyel ez Asphaleia nevezetű 
társaság a mi uj operaházunkhan és annak költségén 
tette meg első kísérletét; és szükségesnek mondtuk, hogy 
e nehézkes, megbízhatatlan és veszedelmes gépezet nyűge 
alól szabadulva, ha nem is egyszerre, de fokozatosan 
olyan változtatásokról gondoskodjék az intemlatura, 
melyek a színpadi munkát könnyebbé, biztosabbá, jobbá 
és olcsóbbá tenni alkalmasak, úgy hogy az Asphaleianak 
legfölebb csak a hire maradj <n meg. Az első dolog, a 
mit ama nevezetes függöny-leszakadás után megtettek, a 
bizlositú kötelek alkalmazása volt, a mit természetesen 
csak ideiglenes kisegítő eszköznek lehetett tekinteni. Az 
igazi eL-ü lépés az általunk kívánatosnak jelzett hányban 
csak most történt meg. Mint ugyanis egy kónyomatos 
lap közli, az intemlatura nz előfüggönyt, melyet eddig 
viznyomásos gépezet húzott föl és eresztett le, oly mó­
don alakíttatta át, hogy most az előfüggönyt úgy, mint a 
nemzeti és népszínházban zsinóron, emberi erővel 
húzzák föl és eresztik le. Ha ez a közlés valóságon ala­
pul — s az intemlatura dicséretére szívesen hisszük el 
-- akkor alapos a remény, hogy a többi lüggünyü-et, a 
"lóggú díszleteket», lus/.terekei slb. szintén igy fogják 
átalakítani s kidobják a drótköteleket és velük együtt 
minden függönyről a másfél mázsás pléhtudat is, melyet 
csak is nz telt szükségessé, hogy egy függönyt közvet­
lenül három kötélre nem lehet akasztani, hanem leg. 
alább is üt kell ahhoz, hogy a függöny ránezos ne le­
gyen, egyik ré*ze jobban meg ne húzódjék mint a másik
s az operaház függönyei csakugyan hat ponton varrnak 
ráaknsztva arra a pléhrudra, melyet a három drótkötél 
tart. Emberi kéz, a kellő egyensúly alkalmazása mel­
lett könnyen húzhat föl és ereszthet le bármilyen nagy 
függönyt is, még pedig minden veszély nélkül. A zsinór 
(vagyis kcndcrkülél) nem szakad olyan könnyen, mint a 
viz yomásos gép c-igakei ekein a drótkötél, s ha egy el­
szakad is. n másik négy vagy öt kötél még hónapokig 
is teljes cgyensu’yban képes tartani n függönyt; mig ha 
a három drótkötél egyike elszakad vagy csak karikájából 
kiugrik is, a másik kettő nem birja el a függönyt meg a 
nehéz pléhrudat, akármelyik S/akndt is el a három közül. 
Ezekhez az átalakításokhoz azonban szükségesek az 
Asphaleia által oerhorreskált szerelő-hl dák is és általá­

ban a zsinórpad olyan berendezése, hogy ä kötelek kopá­
sai, tisszekuszálódását ellenőrizni, az esel leg összeakadt 
díszleteket egymásból kiakasztani slb. lehessen. Remél­
jük, hogy úgy ezek, mint n többi szükséges átalakítások 
•lassankint mind meg fognak tétetni, s a in. királyi opera- 
háznak nemem!; külseje és nézőtere, hanem színpadi 
berendezése is — ha már olyan rengeteg sok pénzbe ke­
rült — meg fog felelni mindazoknak a kivánalmaknak, 
melyek egy modern színház iránt támaszthatók.} — A 
késő esti órákban teljesen megbízható forrásból veszszük 
a hirl, hogy tegnap ismét kudarozot vallott az 
.dsphaleidnak elhibázott rendszere. Mivel az egyszer 
nem előadás alatt, nem a közönség szémeláttára esett a 
b M. az intendatura mindent elkövetett, hogy valamikép 
neszét ne vegye a nyilvánosság, mely kérlelhetetlen 
bírálója a bécsi társaság me és áru kísérletének. Tea nap 
délelőtt liz ómkor próbát akartak t irtani az opera ház 
színpadán s mind egybegyűltek már az énekkar tagjai, 
mikor az Asphaleia főgépésze hírül adta a rendezőnek, 
hogy a viznyomásos gépezet megtagadta■ a szol­
gálatul s kijavítása legalább is három urát kivan. An­
nak n szeszélyes gépezetnek meglehetős nagy baja volt, 
s az intendatura áldhatja a véletlent, mely úgy akarta, 
hogy a reservoir csöve ne előadás alatt, hanem késő 
éjszaka repedjen szét s a kitóduló viz akkor áraszsza cl 
a színpad alatt levő helyiségeket. Korán reggel, mikor 
az A'-phaleia munkásai lementek a színháznak ama ré­
szibe, hol a viz nyomásos gépezet van elhelyezve, térdig 
gázoltuk a resetvoirnak kiömlött vizében. Csak­
hamar konstatálták, hogy a reservoir csövét szét nyomta 
a megtorlódon viz, minek következtében lehullottak a 
szuffuák, melyeket a viznyomás tartott a magasban. A 
gépezetnek nem volt annyi ereje, hogy fölhúzza, 
a nehéz vasfüggönyt, s e miatt el kellett halasztani 
a próbát délután egy óráig, a mikorára megtöltötték 
újra a kiürült víztartót. Az elárasztott helyiségek kiszárí­
tása sokkal több időbe került; a térdig érő vizet úgy 
kellett kiszivattyúzni, s ez a munka eltartott késő dél­
utánig. E «baleset» után maga az intendatura is át fogja 
látni, hogy az Asphaleia rend-zere fölöttébb megbízha­
tatlan, s hogy a mi megakadályozta tegnap a próbát, 
megakadályozhatja maholnap az előadást is.

— Filharmóniai hangverseny. A magyar királyi 
op raszi ház zenekarának tagjaiból ala Ilit libiarmoniku- 
«ok egyesülete második hangversenyét deczember hó 
3-án lo;-ja megtartani az operáimban Erkel Sándor 
karnagy veiéin!■ te és Barceviez Sz.mis/lú hegedű- 
müvé»z közreműködése mellett. A véglegesen megálla­
pított műsor a következő: 1. [ölktnann íl-ik .8ym- 
phonia. 2. Wie iavsky. Hegedűverseny (D-inoll;, 
előadja: Barceviez Sz.uiiszló. 3. Bach’ S. .1. Praelu- 
dium, dióival és Fuga, z •uekari a atilla Albert, i. 
Saint-Saens: Introduction és Rondo capriccu zo, elő­
adja : llircevicz Szaniszió. Tiz pereznyi szünet után : 5. 
Mendelssohn. 111. Symphonia. Kezdete 7 órakor.

A m. kir. operaházban. Az álarczos bál mai 
előadásán az apród szerepét K máromi Mari ka k. a. 
hirtelen betegsége folytán Kordin Mariska k. a. vette át 
és csinosan énekébe végig, Komáromi k. a, ma lépett 
volna föl először az uj házban.

— A várszínházban a jövő héten két újdonság fog 
szinre kerümi n Mi szombatjai tik franczia vígjáték 
és A Sabin ttok elrablása német bohózat, mely a 
német színházban igen nagy hatással több elő dásl ért. 
Benedek Gyula alkalmazta magyar színre. — Előkészü­
letre J.itüzeuek : Szemesnek all a világ, olasz iigjá­
ték, Uv.iry fordításában és a Pipogya■ férjek.

— Wllt Maria asszony leánya Blankcnstcinvné asszony 
legközelebb próbát éne-el a stuttgarti udvari színházban 
Wagner Walkiirjéböl. Hír szerint igen szép csengő hangja 
van és kiváló drámai tehetséggel van megáldva.

— Korbay Feranoz, nz ismeretes magyar énekes, 
visszaérkezett állandó tartózkodási helyére, Ncw-Yurkba.

— Patti Adelina csütörtökön iinm-pclie meg buszon- 
ötéves jubileumát, még pedig New-Yorkban. Mái Illát éne­
kébe, a közönség leírhatatlan lelkesedése közölt. E öadás 
után hat fehér ló által vont koc-in vitték haza, több 
mint tízezer ember kíséretében. Az utbacsö utezák, a 
színház és a fogadó ki voltak világítva. A diva ablakai 
alatt szerenád <t rendeztek, tűzijátékkal.

— Enyvárl Heinrich Sarolta kisasszonyról, a ki a 
magyarulszári vidéki szmhazakbati ismeretes fiatal éne­
kesnő, dicsérnie.’ inuu a nemet lapok abból az alka­
lomból, hogy Lnibachban vendeeszerepell. Enyváry kis­
asszony nem rég a «Királyiul csipkekendöje» ope­
rettben lépett löl s a közönség es a kritika, egyaránt 
nagy tetszéssel fogadta úgy énekét mint játékát.

— A német színházban holnap ismét a Grosse 
Glocke k. ml szinre. Legközelebbi újdonság a Pilla 
Blattom itjnun.

— Rubinstein Antal .1 szölöfürt czimii balletje 
a zeneszerző Papagáj czimü egy iclvi násos vig ojicra- 
jával a jövő sais.m tuiyamafi színre kerül a becsi ope­
rában. A hamburgi színházban előadóit Excelsior 
czimii hallét, mely mindenütt, a hol előadtak, nagy sikert 
ar-dull, jövő év május havában kerül szilire egy újon­
nan szerződtetett szoló tánezosnö vei Bulbo Lucia kisasz- 
szonyny.il.

— Szakácsból tenorista. A danczingi városi színház 
igazgatója szép hangú lenoii-t.d fedezett föl eg Y odavaló 
vendéglő — konyhájában. JJcrms-mk hívják a magas C 
uj lovagját, l;i fiúst a lipcsei városi szinhttzhoz szerződött 
barom övre.

— A Haramiáknak, Schiller szomorújátékái ak év- 
száv/ado jubileumát tegnapelőtt ülték meg Ü..Mepély sen 
a weiman udvari sziuiiá ban. Hagyományos szokás sze­
rint az előadásban a jénai diákok is résztvettek és hat­
van ilju torkából hiiiigzult lel tömören a «Gaudeamus 
igituv», m.t a közönség zajos éljenzéssel logadotl. Helí­
rt ü itné asszony egy ez alkalomra irt prolugut szavalt cl 
nagy halassal.

— A kolozsvári nemzeti színházban — mint la­
punknak Írjál; — c hu 27-én került színre először 
Maucroi.v gróf, me yet a közönség igen kedvezően fo­
gadott. Guncziue és Durvasy Ilka sikerei mellett kieme­
lő dó Gorö Lina kedves Germainje. Ezután Vercousin 
Eugen egy pikáns színpadi apróságát adták elő Telcky 
Blanka giólnu fordításában A kapu előtt ezionmul. A 
fiatal giofnö liliom iziésérul és könnyed, folyékony siylu- 
sáröl csak elismerőleg lehet nyila kozni lp. zán kellemes 
ór.it szerzett a szépszámú közön* gnuk. E Kovács Gyula 
eleméi), n volt mint Deluuu^y Roland szn művész szemé- 
lyesitőjc. Megérdemelt lapsokat aratott Nagy Ibolyka is.

— A berlini operában tegnap adták elő először 
Frank hero cziuiü operáját. A dalmii uyi ánya s az 
els felvonás nem alkalmasak a várakozás leíébreszté- 
sere. C.-ak a nn<sodil; ívlvonásbau kezd a zene egy kis 
életre ébredni, inig a harmadik fulvo-.áshan egymást kö­
vetik a szoljbnél-szebb drámai részletek, melyeknek egy 
kis lyruus világítás csak előnyére válik. A szerzőt sok­
szor lap ollák.

_ — A párisi nagy opera uj igazgatója Ritt és társa 
Gailliaul hivatalosan bum p vcsz.ik itt a<. intézet vezeté­
sét. Az uj igazgatok tudvalevőleg nagyrészt a saját iinsz- 
Dukra vagy l;..riikra dolgoznak, az állami szubvenczió 
támogatása mellett.

— Vidéki színészet. Ftnlor Fruzinának, e jeles te­
hetségű fiatul dráinaaziiK-szaiuilek, U szereplését a szé­
kesfehérvári színházban kezdte meg, s csakhamar meg- 
nyerte a közön ég rokonsKe V t, c hó 27-én volt első 
jul.iloinjátéka Szúkesfehénáruii. Meilhac és 1 lalevy Erőit- 
Erou czimü drámájában Gilbert sz< repét játszotta ki­
váló sikerrel és liliom elvganczuival. A ?zinli..z nézőtere 
szorongásig megtelt, s a közönség számos jelét adta a 
fiatal színésznő iránt való rokon/zenvének. Eisü megje­
leni sekor zajos lappok közt pompás koszorút és tűül) 
virágbokrétál iiyujiottal; fel a nézoiérről, máj 1 meg a 
város közönsége nevében szép rumontuir arany órát ad­
tak at a jutalmazotliiak. Minden felvonás után többször 
kih.tták s nyílt jelenések után is megtapsoltuk. Az első 
julaloiiijáték fényes s?..eie bizonyosan buzditolag fog 
hatni rá további pályáján.

SPORT.
— Az udvari parforoe-vadászatok holnap, hétfőn 

ismét megkezdődnek, na csak az éjjel olyan fagy nem 
lesz, mely a meet megtartásai lehetetlenné leszi. A ki­
rály ó felségét is várják holnapra, do kérdés, vájjon cl 
fog-e menni az üzésre. Vadász-programmo c hétre nem 
állapítanak meg, mert a vadászaitok n egtartása nz időtől 
függ. A múlt hét óta a kedvezőtlen időjárás miatt egyál­
talán nem volt vadászat. Jövő szombaton tartják míg a 
szokásos hunting bull-t.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi sajtóügyi esküdtek 1885. évi laj­

stromának ö szeállitásara ku.üldőtteb zoltság havas Ig- 
nái'Z elnöklete alatt nux tartotta első ülőiét. A bizottság 
csak azzal foglalkozóit, hogy a f. 6. szolgálati I fstromot 
revideá.ta s nz összvirási lajstrom összeíUiitúsaval Máuay 
József jegyzőt bízta meg.

—■ Az epreskerti müvósztelep szabályozása
Az cproskoitct, im ly rendetlen, kuszáit fáival és cserjéi­
vel a főváros egyik legvadooabb helye volt, az ui lesté- 
szeli mcsluriskoia megnyitása óin egy már régebben 
megái.apilott terv alapján most kezdik szabályozni. A 
szabály, zás szerint a nagy négyszögei területet kétfelé 
őszijük, íuy hogy a közepén egy uj utcza támad, a 
Ivuvtty-utcza. A tér éjszaki része, melynek a Bajza- és 
Szondy utezákra kiszögellő sarkán az uj festészeti 
mesterikola épült, további művészti közintézetek szá­
mára van lentartva s ezt d.szes vasnícsuzatta rl már 
be is kerilellék. A déli rész, melynek a sugarúira 
néző oldalán az ,'lgghúzy Gyula impozáns villája és 
műterme emelkedik, egyes kiváló művészeknek vau 
szánva, fik közül az építésre már Lotz Károly és Szé­
kely Bertalan engedélyt is nyertek. S minthogy az épít­
kezések már a közel jövőben várhatók, remélhető, hogy 
az epreskert nemsokára a főváros egyik le, szebb 
pontja lesz.

— A főváros heti statisztikája A lefolyt héten 
élve született,272 gyermek, elliah J95 személy ; a szü­
letések tehát 77 esettel múlják fölül a halálo­
zásokat. Az élvi'czüluiivk közt Volt 193 törvényes, 79 
törvénytelen; nemre nézve 130 fiú, 130 leány.— ilal>a- 
született 11 gyermek, k< zliik U b» vény es, 2 ü véuytehui.
A halottak közt volt 100 liueuiü, 89 nőnemű. Egy évi n 
aluli gyermekek száma 39. Az ös zes elhaltak közt cgv 
éven alul tnrtózkod tt Budapesten 13. — E’z év 47 he.u- 
beii élve született 13010 gyermek, elhalt 1 lü70 egyen, a 
születések többlete Urnát 1470. Betegforgalom a tóvárosi 
kö/.kórnázakban: Szt.-Rókus ; állapot a múlt hét végén 
1350, szaporodás 431, csők cnés 382, állap d e hét vé­
gén 1399 ; szent J .nős-kórház: állapot a múlt hét végén 
100, szaporodás ;>7, csökkenés 43, állapot c hét vé­
gén 1579. _____

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Amt. akadémia I-ső (nyelv- és széptudományi) 

osztál a dvczeiiibcr 1-én (hétfőn) d. u. 5 órakor ülést 
tart, melynek tárgyai a következők: 1. Szigeti József
I. t. »Kuio.-torból.» Vi. játék egy felv másban. (Széilug- 
la'ó.) 2. Dr. Halász lhnáezuak mint vendégnek jelen- 
(é?e a svéd lappok között, nyelvészeti czélból, tett út­
járól.

— Az 1686-ban megszűnt budai magyar ref. 
anyaegyhaz újra feláln.ára tárgyában ma délelőtt a 
bilit i nemzeti tornacsarnok ülé-terniébcn zeivezö gyű­
lést tartottak. A gyülekezetét Borosnyay Oszkár mi­
niszteri titkár, az. ideiglenes szervező bizottság elnöke 
nyitotta meg, beszédében a következőket hozva fel: Bu­
dapest I. és II. kerületének azon területén, mely még 
alig egy évtized előtt Buda szabad kir. főváros néven 
volt ismeretes — az. evangélikus rctormált anyaszent- 
egyháznak közel harmadfélezeriiyi hive lakik. E har- 
madfélez-cr lélek ez. ideig a pesti" anyaegyházhoz tarto­
zik, vagyis Buda leá.^egyházként jelentkezik. A budai 
Ilivel; különböző kényszerítő körülmények miatt sajno­
sán nélkülözik a vallásos vigaszt; gyermekeik a hitukia- 
tásban fogyatékosán, a kontimiaczionális oktatásban pe­
dig épen nem lészesülhelnek. Ily körülmények között 
be kell látnunk, hogy Budán v»gy,s a főváros 1. és
II. kerületében közvetlen közeliinkben kell templo­
mot, lelkész! állomást és majdan iskolát teremte­
nünk. E c/.elból a legszentebb s legnemesebb eszmék­
től vezéreltetve gyűltünk össze értekez.htre, hogy meg­
indítsuk ama mozgalmat, mely a lmdai reformáltak 
töiuörü.ését és ezzel egyértelmű anyacgyiiáz alakulásai 
tűzte ki feladatául. — Az < sporesség kóréhen is öröm­
mel üdvözli); mozgahnunk t/.ólját, mely nem egyéb, 
mint eg> uj. bb kóz|'ont teremtése a magyar protestan; 
tizmusnak. — A szuperintendenezia jó hajlamát semmi 
sem illusztrálhatja élénkebben, mint püspökünknek,
Sz.á.'Z Károlynak ama nyilatkczata, hogy ö mindenkor meg 
fog rólunk emlékezni. Azonban mindez, n külső körül­
mények, moly. k bármi örvendetesek, bármi biztatók, 
magúkban nem sokat lendítenének ügyünkön, ha nein 
éreznok karjainkban, izmainkban és lelkűnkben amaz 
ilju erűi, mély élni és lenni akar. Ez erő nélkül az 
anyaegyház, "az. cspercsség vs a szuperintendenezia jó- 
akarataim!; bárminő nyilváiniuása nem volna ma­
radandó hatással. Ez ős eró érzete az, a mi 
nem csal; reményt nyújt, de biztosit ügyünk 
sikeréről, melynek jótékony iiyilvánulása már eddig is 
abban jelentkezett, hogy a* fútiszte.ctü püspökünk által 
adományozott 5U0 forinton kiviii a templom építés re 
in ég számos adományozások történtek. Végül megemlí­
teni, hogy ötszáz kötelet meghaladó és éli cm fogytáig 
gyarapítani szándékozóit könyvgyűjteményeimet, a maj­
dan alakuló református isko ónak ajánlóin fel. E beszéd 
után az elnök felolvasta a következő nyilatkozatot: «Mi 
1—11. kerületében lakó ev. ref. vallásit polgárok, tekintve, 
hogy számunk több mint liarmadlélezer, s hogy e tekin­
télyes sz.iiui lakosság lelki gondozása s a gyermekek 
vallási taimása oly feladat, mely másként inog nem 
ohiható: elhatározzuk, hogy az. "lG8f.-ig teliállott bu­
dai ev. ref. egyházat újra felállítjuk s ez. által szent 
vallásunknak s magyar nemzetünknek országunk fő­
városában egy újabb központot teremtünk». — E 
nyilatkozatot zajos éljenzéssel fogadták, s azonnal fél- 
százan írlak alá. A megalakulás v szerint egyhangúlag 
kimondatván az elnök indítványára egy szervező bizottság 
választatott. E bizottság elnöke lelt Tanárka Gedeon; 
alclnökük: Borosnyay Oszkár, B. Máthc Domokos,
Vári Szabó Antal; jegyzői;: dr. Kiss Áron, dr.
Varga Gyula; pénztárim!; : dr. flamary Dániel: 
ellenőr: dr. Szénássy Sándor; ügyész.: dr. Kiss 
Károly. Számvizsgáló bizottság tagjai: Gondol Gábor 
elniik, Boucz Lajos, Csepel} Sándor tagok. A szer­
vező bizottság többi tagjai a következők : Barcsa}’
József postatiszt, Bibó István királyi táblai biró, Bal­
ta lus Sándor, Bai talus István tanár, Bcnk-ti Rezső 
lionv. ezredes, Bíró Pál honv. min. t.lkár, Bolyó Károly 
főorvos, Cseni cry Imre miniszt. tanácsos, Fodor Dániel 
mészáros, Garzó Lajos főmérnök, Halasz Károly házbir- 
tokos, Hevessy Sándor liáz.tulajdonos, Hőké László ügy- 
véd, Horváth Benő vendéglős, Ju.anyi Vilmos a «Frank­
lin társulat') igazgatója, Ka.-sics Peter mim oszt. tanácsos, 
dr. Kocsis Alajos kor. o.vus, dr. Kovács Imre orvos,
Lengyel Sándor poh. isk. ig.. Mi lós Gergely poig. isk. 
igazgató, Nagy János miniszteri tanácsos, h‘. Nagy Karoly 
tanár, Naményi József biró, b. Nyary Adolf fon. udvar­
mester, Petcrdi Gábor mi... oszt tanácsos, Riskó lgnácz 
min. tan., Sorsidi Ferenc/, ügyvéd, Sz.á-z. Bobéit min. 
hiv., Székely Mihály m n. tanácsos, dr. Szénássy Sándor 
oivos, Szénié József tanár, Szenlgyorgyi Albvrt'inérnök,
Szvntgyúrgyi Imre Inni i biró, Szilágyi Sándor czipész,
Szocs András szere.lel házi igazgató, Ta.<árky Gedeon 
államtitkár, Tisza Kálmán mm. elnök, Tóth " Gern kir. 
töri. In ró, Tóth Lajos in. é. k. vasúti fogaim., Tűiül;
Árpád, min. fogalmazó. A gyűlés végén a j< lenvoltuk 
az uj ■ gyliáz czéljaira 5—(iOO turiutot gyűjtöttek össze,

— KaazinómegnyitéA terézvárosi kaszinó a jövő 
hó trau tart j n íiunepies meznyitá át, liangversenynyét és, 
táncziuuiatsággal. Az Ábrányi Emil által irt prológ ei- 
szavalá: ár i fajt Szeréna ki asszonyt lógjak leikéi ni.
Játszani f g hegedüli Máté István hegedű * müvé.iZ is, s 
a férfidak'gycsulel is közié log működni.

— A polgári iskolai tanárok orsz. egyesületének 
választmánya deczember 2-an az. V. kor. polgári leány­
iskolában (Yaczi körút 58. sz.) dél mán 5 orakor ülést 
tart.

— A magyar mérnök és épitészegylet mii és
kűzépitési szahviztaiy'ai deczcmlier lm 1-én Vietfön) este 
üj oiakor szak ülést tartanak, melynek tárgyai: 1. A 
Kazán-szorosban felállítandó Szécheuyi-tabla ügyében
kiküldött bízott.-ág jelentése. 2. Az cpitomesteri vizsgáló- ...............-............... ...
bizottság ügye. 3. 1'uhu ügyek s imlitvanyok. — De- Gyengö László orsz. képviselő családja a következő 
e/.enmer 3-au az ul, vasút vs !udépitc,i szakosztály tart pyaszjele lést adta ki: Gyengö László,ié szül. Pscherer
ulest, melyen huglcr Mihály «A onatsebosseget ellen- Búza, úgy saját, mint kisKoru gyermekei Béla, Kornél,
orzo palyaberendezésekröl értekezik s deczcmlier n-én a > « --.' " ■ < •••>•• • > > *•->-
gépes.éti gyárip ri szakosztály ülésén Aotzó Pál «A gé­
pész. t terén előforduló néhány lnbas szokásról» tart fel­
olvasást.

— A magyar kereskedelmi csarnok választmánya 
arról értesül a tagokul, h. gy a társas vacsorával és köz­
éj dekli keres.,edel.ui kérdések megvitatásával összekötő, t 
lérticstélyel; nem mint edUig, pénteken, hanem minden 
csütörtökön fognak megtartani!. E .izeriut a legközelebbi 
tarsasustély deczember 4-én, 8 órakor este lösz.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti kőié dt-cz. 2 au, kedden d. ti. 5 oiakor a felsőbb 
leányiskola igazgatósági termében havi ülését tartja. Tár­
gya.: Az. ügyrend megáila, ilása, mu..kutei veket, gazda­
sági tnzotl-ag választása, jelentés a budapesti tanári tár­
salgó kör ügyében.

— Újévi köszöntések megváltása. A budai és 
p. sti jótékony iiuegjCaiili.'ick az újévi köszöntések meg­
vált sa vegeit ez évben is kiboc atottúh aláírási iveiket 
A közönség állal elfogadott sok évi szokás szerint az, ki 
ez ivekre — a szegények számúra —erejéhez, inért ado­
mányt aláír, kettős czéluak lelel meg; egyrészt, lmgy a 
gyakorta terhes újévi üdvözlést az hiedelem meg érteje 
nélnül mellóz.heu, másrészt, hogy nz, emberi nyomor 
ci.yhiiéséro áldozatot hozott. Az említett jótékony noegye- 
suieiek leirat a fuvaros ncmesérzésü mbcrbaváia.hoz 
fordulnak, kérvén meleg részvétük, t. Aláírási ivek vau­
nak letevő, minden hivatalban, intézetbe,i, plénumán és 
el Jjárpságnál; ezeken kívül raegvallliatók még a men­
tesítő j gjek több kereskedésben is. Az aláírók névjegj- 
zeku írjov első naj ján közzé fog tétetni.

— A ferenozvárosl Jótékony nöegylet ileczem- 
bér 15-é.i tanczvigiuommal egy bekötőit liaiigversenyt 
rendez . vigad , kLstermében. Közreműködőkul sik rult 
megnyerni br. Spléuyi Blahu Lujza es ti. Csillag Terez

asszonyt, Gulh.vicz tiiz.l a és K de He Róza kisasszonyt, 
G sztmiyi Béla és Kusztner Károly ura kai. A h.itvantagű 
rendez • bizotl-á-', mely egyesíti a lóvá o« legismertebb 
fiata s igát, dr. Sehiiierer Áladarné elnöklete alatt már 
megalakult.

— A magyar sztnéazegyesülot ez idei közgyű­
lése d.czcniber hó 1U, 11 es 12-cn a megyeháza n'zv 
termében fog megtartatni, az ismerkedési e lv y pe.lő- 
9-cu az irói I; rben lesz. Eddigelé bejeientette" sze é- 
lycs megjelenését 7 színigazgató, s megnevezte képvise­
lőit ugyanannyi sz.i .tár-illat,

— A fővárosi iparoskörbon deczember 2-án, ked­
den c.-.!e nyolczadf'-l urakor tjeltéri Mór fog felolva­
sást tartani .Íz első magyar kiállításról. Hölgyek­
nek és uraknak a bemenet szabad.

— A szent László társulat deczember 4-én, csü­
törtökön délután 4 órakor Választmányi ülést tart.

— A tata-tóvárosi kereskedő iij ck tár ulatában 
decz. G-an este 8 oiakor Komoc-y .1 z.sef Időszerű 
csevegések czim alatt felolvasást f,,g tartani. X ózz,ink 
beküldőit meghívóra az van nyomtatva, hogy a felolvasó 
“a Kisfalud.-társaság alclnökc» ; mivel pedig ez Szász 
Károly, valószínű, h, gy a felolvasó azonos lesz. a P tuti- 
tár aság érdemes ale,nőkével. A mi különben »lyan adat. 
melyet nem nagy nehézségbe kerüli volna megszelezní 
az udvarias vendég Iátoknak, a kik Komóc-y Józ elet az 
irók es iuiivés..ek társasaga utján felolvasás tartása végett 
meghívtál;.

— A kolozsvári tud. egyetemi kör 10 éves fenn­
állásának örömére decz. 5-én a nemzeti sziubázban 
hangvcrsenyny.'l és műkedvelői előadással egybekötött
micpélyt rendez.

— Tanító egylet Fiúméban. Dr. Erödi Béla kir. 
tanfelügyelő felhívása k- vetkeztvben e hó 27-én Fiúmé, 
b.m tainto-eg.l, t alakult. Fóczelja az egyöntetű műkö­
dés. mely eddig összekötő kapocs hiányában a fiumei 
Miami népoktatási intézetekben csak szerény óhajtás 
volt. Az egylet tisztviselőivé mvgv lasztatlak titkos sza­
vazás utján : Dr. Er,Mi Béla ein kké, B-recz Gyula ak-1- 
nőkké, Donáth Imre jegyzővé, Ricgler Sándor pénztárossá 
választmányi rendes tagokká: özv. Lakos Károlyné' 
Babare A él és .Malisz Janos; póttagokká: Kostnyik 
Jó/.S'i és Tichy Kami.la. Az egylet megalakulása alkal­
mából egyben a bála és tisztelet adóját is lerótta tehet­
sége szerint azok irányában, kik Fiume i kula-ü yí-l mai 
fejlettség rn emelték, Dr. Trcforl Ágost minisztert, dr. 
Z chy Ágost gróf kormányzót és Gö "czy Pál miniszteri 
tanácsost tiszteletbeli tagokul választván meg. Ismerve 
dr. Erödi Béla kivaló ügybuzgúságat és tapintatos cr,> 
Ivét, biztos kilátás van arra, hogy az egylet, meiv ha- 
vonkii.t tart gyiilé eket, sikerrel fog vzélja clé'.éséie 
közremiUüdni. A legközelebbi gyűlésen B recz Gyula 
tart értekezést a magyar beszéd tanításának módszeréről.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- A rablás tényálladéka. Közöltük nemrég, hogy 

a budapesti kir. büntető törvényszék rablás büntette 
mi tt 5 évi fegyliázra ítélte .Márkus Sámuel újpesti há­
zalót. A panaszos. Odry Lidid volt, a ki házi tanítójával 
egyhetimig/, an azt vallotta, hogy egy koromsötét vjsza- 
kan ablakán át egy embert látott a kapun motoszkálni 
s mikor revolverrel felfegyverkezve az. utczára ment, 
mintegy 10 lépésnyi távolságban az ember megtámadta. 
Ez alkalommal úgy Odry mint házi tanítója többször 
falót lel; az állítólagos rablóra s ezt melíó; i és lágyékán 
meg is Felleshették. A «rabló» Márkus Sámuel ujpe.-ti 
ieddhelelleii előéletű házaló voli, a ki előadása szerint a 
végzetes éjjel Érsekújvárra akart gyalogolni s mikor 
Odry háza elé éri, szívni ra akart gyújtani^ de gyufái ned­
veset; lévén, nem lógtak tüzet. Mialatt ö itt a gyufákkal 
babrált, két ember meglátni dia s ralótt. Ez. volt" a kide­
rített tényállás, melynek alapján a vádlottat rablás bün­
tette miatt 5 évi fegyliázra itéilék. Az Ítélet a jug.Vzvi­
lágban nagy feltűnést kelteti s magára vonta a kir. fő­
ügyész figyelmét is. A töügyxsz, a mint a dologról érte­
sült, rögtön átirt a budapesti kir. büntető törvényszékhez, 
s sürgősen kéite az. összes iratoknak hozzá levnda átté­
telét, a mi meg is történt. A kir. főügyész iratok átvizs­
gálása után, a mennyiben ez. hatáskörével összefér, intéz­
kedni fog, hogy a netalán sérelmes ítélet a felsőbb biró* 
ság áltál megválloztittassék.

— Biró a vádlottak padján. A dévai kir. törvény­
szék e hó 20 án tárgya.ta Trilu Simeon nagyalinási béke­
híré ügyét, ki több rendbeli biiricselekinéiiynyel volt 
vádolva. A terhére rótt közokirati! unisilás, tiz." megvesz­
tegetés és sikkasztás büntette alól a törvényszék bizonyí­
tékok hiányában fölmentette; ellenben bíinösnek talál­
tatott egy hivatali visszaélés vétségében és ezért 8 havi 
iugltá-ni Ítélteiéit, mely büntetés azonban a vádlottnak 
9 havi vizsgálati fogsága által kitöltöttnek mondatott ki 
Vádlott megnyugodott az Ítéletben.

MULATSÁGOK.
— A fö váró el iparosok körének műkedvelői ma 

este Elhnenreich Elveszem a nőmet czimii egyíelvo- 
násos vig játékát adták elő Szigligeti fordításában. Közre- 
működlek Sopronyi Gedconnv (Helena). Ági Marietta 
(Juliette), liávezv Elemér (Yalflcur) és Leiikey Atilla 
(llecloi). Ezután a műsor szern.t .1 szórakozottuk 
czimii bohózatnak kellett volna következnie, de ez egjik 
műkedvelő betegsége miatt elmaradt. A jól sikerült elő­
adás után társas vacsora volt, később pedig tfuicz.

— Czitera-estély. Szombaton, decz. C-án Sturm 
Ferenc?. J ,.zitera-nnivész a »zécheuyi-téri teremben ezi- 
lera liangversenyt rendez. Albrecht A., Ecksten A., .In- 
dicsek A., Kausal A., Strossen:viter J., Sturm M. ur- 
hölgyek és T.iiirvh L., Schmitt G., Stark H., Wulnit- 
sebek B. ural; közreműködésével. A hangverseny uián 
tánc?, következik.

— Az újpesti izr. nöegylet január hó 3-áii az oda­
való Fze.ényvl; jav.ua a közúti pálya hazának dísztermé­
ben műkedvelő-előadással egybekapcsolt tánczvigalmat 
rendez.

— Batyubált rendezett e hó 25-én Ilerczcgfalván az. 
intc-ligenczia. A mulatság kitűnően sikerült és a fiatal- 
ság lankadatlan buzgalommal járta a tánezot reggeli hat 
óráig. A kedélyes estély sikere első sorb ui Zachovi,’liné 
uriiulgy és kedves lányainak, Ilona és Jan.a kisasszo­
nyoknak érdeme, kik egész odaadással teljesítették föl­
váltva a háziasszonyi tisztet.

HÁZASSÁG.
Özv. bülsei Buday Sandomé, szül. tiszaujhelyi

hirtoko.iuk voltai;.

— Baán Lajos nemcsliollósi földbirtokos e napokban 
taitotia iahodabnát Kolter Elvira kisasszonynyal, Koller 
Kálmán vasmegyei számvevő kedves leányával.

— Kuffner Miksa nagybirtokos és a diószegi cu­
korgyár tulajdonosa, mint a Pozsonyi L. h ja, az úr, 
vallásról áttért a rom. kátli. bitre, és noül vette Firmian 
Etina grólknasszonvt, a tiroli arisztokráczia ns-vik leg* 
szebb hölgyét.

GYÁSZROVAT.
Arányi Miksát, a Gazette de Hon ric 
jél nagy csapás érte. Édes anyja ma iKi év,tőjét nagy csapás 

Treu,- énben elhunyt.

szerkesz- 
vés korában

■ u-j rajai, umii. M5MI1U Kyvrineitvi nem, nőnie, 
Etelka, László és Mariska, nemkülönben az alulírottak 
és számos rokonok nevéb n, megtört szívvel jelent, fe­
lejt heilen szeretett férjének, ille-ve atyjuk, v.i, fivér - s 
sógornak, nagyságos miklusvári (Jyengo László urnák 
országgyűlési képviselő, mérnök és vállalkozó, f. évi no­
vember hó 29-én, élete 44-ik és boldog háza-sága 19-ik 
évében, rövid s envedés után történt" gyászos halálát. 
A megboldiigult lailt. tetemei f. évi deczember hó l'én 
délután 3 órakor l'ogn ,1; lakáéin, IV. kér., koeonaher- 
ezog-utcza 11 sz., a tóin. kath. egyház szertartása sze­
rint licszcntelletni és a kercpcsi ut melle ti tem,.-tőben a 
csa ádi sírboltban örök nyugalomra téti tűi. Az engesz­
telő szcnt-misc-áldozat folyó évi deczember hó 2-én dél­
előtt 10 • rakor lóg a belvárosi j lébánia temi^omban 
megtartatni. Budapest, 1884. november 29én. Béke 
hamvaira ! Napája : özvegy Pscherer Józefinc ; nővére: 
özvegy Vamosviié szül. Gvengó Gúszta; sógorai: Pscbe- 
rer Miklós miniszteri titkár, Pscherer József, Pscherer 
Karoly, dr. Vérebéi) i László egyet. in. tanár. H rrmann 
Gyula; s,,gumói: dr. Verebélyi Lászlóné szül. Pscherer 
Ida, Henman Gyuláné szül. Pscherer Eliz, Colugnati 
Juh..mié szül. Pscherer Katinka, Pscherer Juzseinó »zül. 
Kaeskovics Stefánia.

Özvegy Bóné latvánné úrnő, Bóné Géza cs. kir. 
kamarus és 1 jérineg ei a ispán édesanyja, közti: zteletü 
matróna, Székeslchérvárut. v hó 28-án elinni.t.

Özvegy Mészöly Leanderné, szül. Mészöly Rozi­
ba Ul tiul,.}, ak-szolj Géza kiv.uó f. stómüvész nagy énje, 
e iio 28 uiháu Széuesfenérvártt C-í- éves korában meg­
halt.

Szatbmiri Király Andorné szül. körözsnadáii Na- 
(lányi ltu/.a urno eU-u- 38-it évében gyeru.ekagyi ISzbao 
F.-G.őrusuii meghalt.

rienlnger báró titkos tanáé-os, a bécsi közigazga­
tási lOrvuiíjsze» első hinacdvliióke, ki a sz. pirodaluiuban
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Mayor Adolf, az cl«ó Dimagözhajózási társaságnyus. 
bajoskapit nyo leenap éjjel hosszas szenvedés után 45 
éves ki rtínan tiucl .pesten nie halt. Temetése holnap, 
h tf-m délután ncgyodl'él órakor lesz a Fureucz-.lózsuf- 
parti 12. sz. háztól.

Tbtenemann Vilmos kiváló német ornithologus,
r.vv-enhergi evm g. lelkész, ki madártani szakmunkáin 
Livii! ó-deim-sc-i u üködölt azr állatvédelem körül is, e 
niipoliban hirtelen meghalt. E • a német inadárvédük 
lapjának kelelevonat t javítgatta, mikor uutaütés érte és 
élettel I ül I- V- P 1 szék. í öl.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. DECZEMBER 1. 3

A iiivtttaios lap nov. 30-iki szamából.
Kinevezés. A rn. kir. pénzügyminiszter Pál 1 Iván 

1. osztályú pénzügyi fogalmazót és ailófelügyelő-li ívet* 
tii-l lh oszt. pénzügyi titkárrá (s Szolimk-Dubukame ve 
terült ti re királyi ad-.lel ügyelővé; Szabó Károly pénz- 
üt-vi fognlma/o-gyaimrnokot pedig az Udvarhely-megye 
Icrü'etén működő kir. adól'eliigyelő mel ó 11. oszt. p ,,z- 
iigyi fogalmu/.uva; Ppp Mihály pénzügyi fogalmazó* 
gjako.i okot a Sopron megye - s Sopron varos terülő-én 
niiikúdó k.r. : dófeiüryc!ó mellé 11. oszt. pénzügyi fug 1- 
ma’ó'á; Aovássi/ 11 és in. kir. pénzügyi 1'Oj.alm izu- 
gyiikoi no ot a .lász-N;;gykuii*Szoli okn.egye területén 
u.ÜKÖdö kir. ad felügye ű mellé i cigi. minő égii 11. 
oszt. pénzügyi fogalm.-zóyá; Llaur Gyula p nziigyi 
fugal-i azo gyakoriiukot a Békésmegye területén n.ü-ö íö 
ki: ly i adoíelűgyelö mellé II. oszt. pénzű-yi legal mázévá ;
I inner I- Zs-1 ni. kir. pénzügyi logaln azó-gy.ik-mohot 
a Toru. tahi.egye területi n működő kir. ml felii .ielo 
nie lé II. i-szt. |én, iigyi f gain azóvá; Pctrvimy 
László úlian-péoztári tisztei a tiács-Bodrogmcgyc h viili- 
t.-u mükodo kir. adolelügy lő melle ideiglenes*mii ő érü 
11. o.-ztályu pé ziigyi fogalmazóvá; Zubcl Lajos okleve­
le5 építészi a in. kir. dohányjövedéki özponti igazgató- 
•ágim királyi építészeti mérnökké ; a ni. hír. iga.sá-ügy-
II iiH-zter a vezetés alatti min. számvevőségéhez : Len- 
r,ye.l Vilmos és Zániori Mihály igazságügyit iniszteri 
n-.'i'uilosztáiyu sziín.ti-zlekel cKu o-ztályu; Szombat- 
helyi Károly, Nagy Alfons és Cscruenlca• Ferenc/, 
igazságügy mim.-zteri harmadosztályú száintiszieket ped g 
niasouusziályu szamtisztekké neve. te ki. A föKimivi les-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter L'ng- és 
Ugocsamegyék térülőién a községi iuiskolák lefogye.ele 
s a gy ümöicsten észlési ismerőiek terjesztése Czeljáhol 
But ne mi sza Zoltánt idei-lenes váudorta itui minőség­
ben alk.dm.iztn.

Rendjeladományozás ü felsége Car Péter szent­
széki uliióhiiek és orivnniki pleb.mo.-nak, ölvén évi lcl- 
kéazkedésc alatt te t lui>ziios szolgálatai elismciéseiil a 
kcio fis arany érucinkerc=zlct adouiányi z.lu.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ró- 
szérűi közhírre telelik, hogy Williinszky G ula po­
zsonyi likos jelenléjtétcl nélkül Pozsonyiul e.lávozoll, 
jelenleg Lsn eMlen tartózkodásit Kostyák Iliméi ügy­
véd elleni tegy. lmi ügyében a tárg,.a!fis'f. évi doczeln- 
b--r hó 30-il; napjára dél..tűni 3 or ra a kamara helyi- 
féti-i}je kit űzetett; felluvatik tehát i mvretlcn tartózko­
dás u Koslyák Hugó ügyvéd, hogy a fentcmlitett időben 
f- helyen annál inkább jelenje. meg, mivel meg nem 
jelenése esetében a részére kirendelt gondnokkal Mui-ec 
Dani ügyvéddel a tárgyalás okvetlenül meg fog tartatni.
A liebreczei.i ügyvédi kamara rész rol e-ui nei kő.hírré 
te telis, hogy az ügyvedek lajslromahól kitöröli. Jicdö 
Lajos volt kárczagi, jelenleg ismeretlen Inrlózkvdtt ügy­
véd iiódája rés-éré gondnokul .Molnár János kmc/agi 
ügyvéd neveztetett ki.

Névváltoztatások. Lindfínfchl Áron vértesi illető- 
sípü budypi-sti lakos vezetéknevének < Lvtai*-ra, kiskorú 
Brasn- tivla keltjei ilk-lö.-égü budape-ti lakos vezeték­
nevénél; «tialogs-ra, l'inicas: Ernő lugosi ilh-tosé,ii 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Pető»-re, Krippet 
Anna győri illetőségű tamás i lakos veze'ck evőnek 
«■!á-zai»-ra, kiskorú Schmutzer Feiencz újbányái ille- 
tóségü zsarnúczat _ lakos vezetéknevének "Szene.*»• re, 
kiskunt Barkovils .Mihály imda pe-li illetőségű 
ugyanuttani lakos ve.eh'-!tnevénél; «Szerényu-re, tried- 
Salamon (Sándor) c-ii illetőségű budapesti lakos sa­
jti, valamint 1 isk ni Jeiió lia ve.etékncvénes «Bő* 
i.ésii-re, Orbikoviics János zétényi illetőségű bu­
ti-pesti lakos vezetek nevének »Szigeti »-re. Kölni. Li- 
pót budnjiesti illetőségű iigyanot,ani lakos Károly, 
Regina. Ödön, Géza, Lajos és Béla kisko.u gyermekű 
vezetéknevének «Kende»-re, Lcbovics Sz.einlél" kúl'-rki 
illetőségű ui-yanot'.ani lakos vezetéknevének eFöldc=i»-re, 
Messer József nagyszalont ii illctu-égü u yan tlani 
iakos vezetéknevének *B-.-rke**-rc, Lüw-jnrusen- Jakab 
ragyszombali illetőségű uagykátai lakos vezetéknevének 
<Kurdvs»-ra. Kynczel -lózsef selmeczbányai illet.-ségii 
ngyanultani lakó* .vezetéknevének '-Keniénp-rc, Beginn 
Gyula szerdahelyi illetőségű budapesti lakos vezetékne­
vének «Halasiéra, U'cisz Marton peregi illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Virágs-ia, kiskorú Baber 
-lozeíin marosvásarhelyi illetőségű ugyanollani lakos ve- 
retéknevénel; »Nagy* ra, l'lciscluuann Lajos ható- 
nyai illetőségű ugyanoUaiii lakos tezeicknevéin.-ki Fodor»*

l - r : H-ltozlatása
megengedtetett.

tielügyiiiiniszlvriumi rendelettel

T A V 1 HATOK.
Zágráb, nov. 30. (Az «Egyeturlés» tudósítójá­

nak távirata.) A horvát tai tomátigyfilés deczemhvr 
2s-dikán összeül. A tanácskozás egyedüli tárgyát 
képezi a 3 hóra szóló költségvetési űhiiwitás meg­
szavazása s a regnikohiris bizottság tagjainak meg­
választása. A budget-bizotlság a taríománygyülés 
elnapolása után is folytatni fogja tanácskozásait.

Zágráb, nov. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A holnapi lapok közük az egyetem* 
hallgatók bálrendező bizottságának nyilatkozatát’ 
mely szerint az egyetemi bált nem tartják meg. mi­
vel az ügy po :iikai jelleget öltött és a segélyalap 
javára kitűzött czél kérdésessé vált. A határozatot 
heves tanácskozások eltízléktineg. A bizottság egy 
töredéke Khuen-Hédervávv gr. bán nejét óhajtotta 
bálanyának, a túlnyomó többség azonban tiltako­
zott ez ellen. Minthogy azt a közvetítő indítványt, 
hogy a balt a lady patrouesse nélkül tartsák meg 
elvetették, meghozták a feloszlás! határozatot.

Bécs, nov. 30. Az Armee Verordnungsblatt ma ki- 
sdott -z.ima jelenti, hogy -lesser Mur vezérőrnagy az 
1. hadtest tüzérségi főnöke a njugalmi állományba be- 
1,-eztetik s ez a kálómból a 3-od oszt. vaskor, na-rendet 
iapla; továbbél kim v- /.tettek : .Voraus Antal ezredes a 
4. jtyal.-ezredben a 19. gyal. dandár pari.ncsnokává, 
Monier Rain.und ezredes a lf>. vaihiszzászjóa-jhan a 
7'dik gjal.-cz.icd parancsnokává, H'oltlstnin- G_.ula 
őrnagy az 09-dik gyal.-ezn dken a lG-dik vadászzas/ló- 
“i Piitanesnokúvá és Dittrich Gusztáv ezredes a 13-ik 
p'al.-ez edben a 2G-di* gy.-ezied paranc»nokává ; Uá- 
'lr>r Antal ezredes a G. hu z írezred bon, előjegyezve v.t- 
-»uiely helyi szolga alru nyugalmi állományba helyezte- 
hk és heiyéio báró .Mecséry Imre ezredes a 13-ik bu- 
.'Záre/redLen neveztetett ki a G-ik huszárezicd piuai.es- 
n. kává.

Becs, nov. 30. (Az «Egyetértés» tudósi tójának 
Éivirata.; A királyné Valéria főherczegnővcl szerdán

G 10órakor külön vonaton innen Gödöllőre megy, 
**ol újabb rendelkezések szerint körülbelül dcczcm- 
hor közepéig fognak lartózkodai. A budai váriakban 
irtandó két udvari bál után jan. 20-án a bécsi llof- 
hurgban lesz udvari bál, farsang keddjén pedig bál 

12 udvarrtál. — Márc/iús hóban a királyné több 
hdi tartózkodásra Amsterdamba megy.

Bécs, nov. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A rendőrség megtiltotta az ipar- és keres- 
hedeliui testületek központi választmánya által szer- 
keizt,-tt választási fölhívás kiragasztását. A választ- 
C|ány elnökének, kit a rendőrfőnök a legelőzékc- 
^yebben fogadott, tudtára adta, hogy a felhívás po- 
oniikus megjegyzései miatt nem engedhetik meg a 
‘‘ragasztást.

Róma, nov. 40. A királyi pár tiszte- 
le|ére ma este laklyá-menetet rendezlek. A 
toenet este 7 óra tájban érkezett a királyi 
Palola elé. A királyi család megjelent az er- 
, .Ten, hol körülbelül fél órát töltött az óri- 
1151 Qéptömeg lelkesült éljenzései közben.

Pária, nov. 30. A kormány három hajót bérelt 
arra az esetre, ha netalán Tonkingba újabb csapa­
tok küldetnének.

Madrid, nov. 30. A király rendeletét bocsátott 
ki, melyben elrendeli, hogy a tanulók közt előfor­
dult .zavargások ügyében vizsgálat indittassék meg 
és megtiltja az egyetemi tanács összeillését.

közgazdaság.
Becs, nov. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Annak Nrjén közölte már az Egyetértés, 
hogy a lembcrg-czernoviczi elsőbbségek konvertá­
lása balsikeréinek tekinthető. Illetékes forrásból jött 
értesítés szerint az 54 millióból csak 27*3 milliót, 
tehat körülbelül a fülét konvertálták.

Béca, nov. 30. (Az Egyetértés tud. távirata.) A !>or- 
rnúny és nz é*zaki-vasut igazgatósági tanácsa között élénk 
'árnyalás folyik az északi-vi»ut szabadalmának megho z- 
szahliitá át lile öleg. Eddigelé aZ'-nban nem jött létre 
egyezség. A kormány olyan követelésekkel lep fül, me­
lyeket az é'Z.iki-vasut nem tart elfogadhatukua*.

Béci, / ov. 30. (Az oE:yotérlés» tudúsitój'ának táv­
irata.) E téktdzsde. A mai vasárnapi tőzsde «venne 
irányzat m- belt nyílt meg, do az üzlet folyamai fedez, si 
vásárlás, ikra a 4'0 manyur arany járadékok m-g- 
szil rdul ak. Az üzérkedésnek ma kevés rés-o volt az 
üzletben, miért is az csak szűk határok közt mozgott, 
az irány azonban kedvező mariuli, kivált befektetési ér- 
t In k Vi llák szilárdak. Az E zsebet vasút külünbö ö 
czimletoi arra a hírre, hogy a kormány eveket 1912. 
elölt nem fogja felmondani, magasabb árfolyam 
mellett kerestettek. Valuták lanyhák, forgalom nél­
kül. Záraikor 4"u-os magyar ' aranyjáradékban 
emelkedő árak ineil. lt nagyobh üzlet volt". Jegyeztettek : 
Osztrák liit. lrészvénv 303.20-30M0, magyar hitel­
bank 307.25—3U8.Ö0, bhiikegyesiilct 105.50-105.75, 
tar ományi bank 101.50—104.70, osztrák államv.. ut 
305—305.40, déli vasút 14s.70-148.25, Erzséhet- 
v.isul. 233.75. Gizella-vasut 196.50-197.25, Linez Bnd- 
■veisi va>ut 20G 75, osztrák északi vasul 2375—2372.50, 
iiidnlf vasiM 182 75 leinberg-czernov czi va ut 197.50,

-GO, 17).
J2 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 304.30, 

magyar hitelbank 308.25, tartományi bank 1U4.G0, 
osztrák állarnva-ut 305.50, di li va ut 148.40, májusi já­
radék 81.55, 4 százalékos magyar aranyjárad'ék 
95.80, magyar pap rjáradék 90.57‘/a, 20 frankos arany 
9.7G1'-.1.

Zárlatkor jegyeztettél;: Osztrák hitelrészvény 304.20 
304.40, 4 százalékos magyar arany járadék 95.80.

el magánforgalomban o*zlr. hitelreszvéuy 3u4.9U-en 
jegyeztetett.

Béca, nnv. 30. (Az i Egyetértés» tudósit ójának táv­
irat'.) Gabnatozsüe. A mai vasárnapi tőzsdén rend­
kívüli csekély volt a forgalom. Egyes szórványos köté­
seknél a következő árjegyző cl; lői íénlek: Búza tavaszra 
8.48. Jbizs tavaszra 7.39—7.40. Zab tavaszra 7.02— 
7.03. Tengeri május—júniusra 0.27—6.28.

Frankfurt, nov. 30. (Vasárnapi forgalom.) Osztrák 
ezü-tjav.idéi; US), osztrák aranyjáradék SÓ.*5, magyar 
Gato-(is aranyjáradék 102.50, magyar 4a'i"'OS 
arany jármién 79.18. osztrák hitelrészvény 251 02. 
osztrák-magyar bank 724, osztrák-magyar államvasutak 
252.87, Károly-Lijos viuv.t 224.12, osztrák deli vasút 
123.37. Szilárd.

Paris, nov. 29. (Esti termény tőzsde.) Búza csendes, f. 
In ra 21.75 (— 10.58 irt), ucczemberre 21.10 (= 10,27 
formt.., első 4 hóra 2,.50 frank (— 10.48 fit), mávc/.ius- 
túl 4 hóra 22.— l'rk (— 10.71 hi).—Liszt csendes, folyó 
hóra 45.80 lrk (— 14.01 forint), deczcmberre 45.75 
frk l— 14.— hl), első 4 hóra 45.75 lrk (= 14-.— 
fit), márc/iu tói 4 hóra, 40.75 fik (— 14.30 írt). — Olaj 
nyugodj, deczemborrc 05.25 fik (— 31.78 Irt), első 4 
hóra G7.— lrk (— 32.04 Irt), májustól á- hóra 08 25 frk 
(— 32.20 fi t). — Szesz nyugodt, folyó hóra 42.50 frk 
(— 22.53 forint), ileczcmbcrrc 43.25 frk (= 22.94 írt), 
első 4 hóra 44.25 frk (— 23.40 forint). (Átszámítási ár­
folyam 100 frkvisla 48.05 Irt.) Szállilá idij: Budapesl- 
rúl 8.27 fik — 3.93 Irt. Becsből 7.87 frank = 3.74 
lórin!.

Newyork, nov. 29. (Kahelsürgöny). — Petroleum
ne
.01

_ (Kahelsürgöny). ______ __
N' Wyorkhaii novemberre 8, Philadelphiában novemberre 
/' «..— Liszt 3.15. — Piros őszi búza helyben 83)(—7.01 
forint), novemberre névlog — irt), doczcmbcrrc 811.* 
(==.7.39 frl), januárra 838/* (— 7.01 fi t) 100 kilokint. — 
'fe"g< ri 50. — Gabona-fuvardíj Lmperial-quarterkint 
Fszak-Amerikából az angol kikötőkbe és nz ezekkel egy 

ya-ágnn fekvő kontinentális kikötőkbe C3-« (^t 1.81 
frt 100 kílókintj.

IZLETJ HETI SZEMLE.
II. rísz.

— nov. 30.
Hüvelye« veteményol: ő* terműnyok. (Az «Egyet­

értés» tudósítása.) Az üzleti viszonyok a múlt hetickliez 
képest nem változtak, a kereslet sem volt sürgős s az ái a« 
se nem emelkedtek, se nem estek.

Babban igen lanyha irány mellett, gyenge forgalom 
volt s jegyeztetett: Dunán érkezeit 9.50—9.75 fit, nagy 
fehér, vasúton szál'itva 9.50—9.75 formt, törpe 10.50— 
10.75 frt, I) ma 8.25—8.50 frt, tarka 5.50—5 75 frt.

Lencse- kereslet nélkül, z izsikes 8.50—9 Irt, zsizsik 
mentes 12—13 írton kimutatott.

Borsó változatlan; ára minőség szerint 8—11 fit. 
Bölcs szilárd, oláhoiszági 0.35—0.45 forint, magyar 

0.15—0 25 fi t, ké-zpénzcii.
Köleskásának jó kelété van s 11—11.50 forinton 

jegyeztetik. Hántolt 1 írttal drágább.
Moharmag nyugodt; 7—7.25 ti Ion kináltalik.
Mák jó kereslet mellett: keli 27—29 forint, szürke 

24—25 irt.
Kendermag megszilárdult s jegyeztetik 14—14.25

forinton.
Köménymag 31—32 fiijával gyors keletnek örvend. 
Szilva- o béli ti is üzletleien volt, az áruk ismét estek. 

Kész áiuból néhány waggonralmmány kell el, inig ellen­
ben a hatírido-áru Inrgalma néhány stormroz It tételre 
szorítkozott. .leryeztvti.: 80—85 darabos 12 forinton, 
85-90 darabos 11 Irton, 90—100 d rabos 9.50 írton, 
100-110 darabos 9 forinton. tio>7..iiai szokványán! 
8.25—9 irt, szerbiai szokványáru 8“ s—8.50 htjával stor- 
niroztatott.

Szilvaizben szintén igen gyenge forg lom volt; az 
árak estek. Szlavóniai áru 20 hton, bánsági 18.50— 
19 5-rinton köttetett. Az irány lanyha volt.

Disznózsír e bélen lu tározót tan szilárdabb irányt 
követett és az árak 1.50 forinttal emelkedtek. Városi áru 
hordóstul 51.50 hton kelt.

Szalonna szintén szilárdabb irány mellett, vidéki 44— 
44.50 frt, 1. min. asztali 47.50—48 hton, füstolt 52—53 
fit' il ki 1:.

Faggyú megtartotta árát és 47—47.50 filial fizette­
tett; 48 Irton kínálták.

Bepczculaj a fogyasztási szükséglet részéről jó keres­
letnek örvend, tt. Mintegy COO—70U mmázsa kelt cl 1 
ír tai drágább árakon 34 50—35 irton.

LenoluJ loig.Uom nélküli; tnélcrmázsája 32—33 
forint. _

Olajpogácsa takarmányozási ezélokra keresett volt és 
30—40 krral drágult; uiélermáznáját 5.70—5.80 írttal 
űzették.

Borkő. A hozatal meglehetős volt és a kivitel számára 
i'-.volt kivitel mry, hogy az árak 4 írttal emelkedtek. A 
felhúzó t 100 nmiaz.iáUól 1. min. 8u—82 írttal, II. min. 
58-05 hl.,il kelt.

(iabacs jnindü'-szo néhány száz inétcrnmzsa kelt el. 
1. tűm. 12.75—14 50 forinton, 11. minőségű 10.50 forin­
ton kelt.

Szeszüzlot. Bécsi és csehországi állomások tartósan 
raa asahh űrje, yzéseket jelentenek. Alsó beszerzési ál­
lomásainkon az irányzat szilárd; ennek következtében a 
kínálat gyönge és a gyárosok magasabb árakat követel­
nek. Nycr-szesz íinomitól; részére 28 25—28 75. nagy­
ban 29.25, fogyasztásra 29.75-30 frt. Élesztösze-z 
31.75-32 frt. Finomit.lt 31-31.25 Irt. Az arak 10 
ezer liier százalékúnként jegyeztetnek hordó nélkül első 
költségek.

Petroleum. (G üner D. tudúsilása az «Egyetértés* 
ré zér .) A petrol umti let iránya e héten is igen szi­
lárd volt, az árak Triesztben és Fiumében 1 forinttá! 
emelke tick, a helyi készletek még mindig igen cseké­
lyek. mivel az érkezett szállítmányok azonnal kö ínyen 
clk liiek. Valódi amerikai petróleumért egé z waggon- 
rakományok vételénél 24.50 htot, egyes bordóknál 
2í 75—25 forintot fizető», v. mbeszámitással, készpénz* 
lize.es-el, hordó tói 20'u laraval tiudapi slen. Belföldi 
petróleum minőség -*z rint 1—1.50 forinttal olcsóbb.

Oyapjutizlet (Goldmann és Engel ezég lúd. siiása 
az »Egyetértés« részére.) A lefolyt héién ismét mintegy 
1500 mm zsa kártolásra való gyapjú adatott eí és pedig 
legnagyobb részt silányabb és bácswegyti egyuyiretif ,

70 /5 Irton, illetőleg 57—00 f ton belföldi számlára. 
,V,yn.('As*'•; be1 föIdi.■ k vettek hibás egynyiretü gyapjút 
t)--0J htjával, katonai c'élokra sdáuyabb hegyi két* 
nyiremt es téli gyapjút 73 forintjával és tiszai kélnyire- 
tut valamint nyári g npjut 00 forintjával. Daezára an- 
nal;, hogy a forgalom az utóbbi időben nagyobb mérve­
ket öltött, az áiak még sem javullak, s a tulajdono-ok 
még engedmé veket is voltak kénytelenek tenni, hogy a 
kuté-ek.t létrehozhassák.

Kézmü- rövid-, nórlnbergt- ée diazmü árnk.
(Leipmkcr Munó és Gyula ezég ludósitása az «Ewelérlé-» 
részeié.) Az áru kelet november hó másod k felében n 
korun beállt luden' időjárás miatt kielégítő volt, a mennyi­
ben a fuvaros környékéből szép számban jel ntek mega 
vevők 9 a keszpén beli üzlet sem maradt hátra a tavalyi­
hoz képest. Az ut zok üzlete körülbelül befője ellnek 
(eki tneio, nagyjában véve az üzlet a tavalyihoz képest 
n(*m valtozoU. S övó-fonál s ^zövö-rzérníib m nz átvótf1- 
lek m T íj cgkezdodlek (•< vedig élénken, de enn k da- 
czira az árak nem szilárdullak. St-arin- s parafin-gvcrlya, 
ólam us velő rzappan illetőleg, az első áruezikk kel te 
megleli tus volt, de a második6, mint minden évben 
gyengü't, de mimicimek daezára áraik szilárd k marad- 

pénzbehajtás javult ugyan, de azért inég igen 
sok kívánni valót hagy hátra. F zotési képiele ségek for­
dultak e ö, de jclentéLlelc' ek. Több keléin k örvendtek: 
kalmük, bécsi, zwittaui, du la é< grisel parket, kanavász, 
vásznak, m nd nnemü téli szövö áruk, castor áruk, 
mucc-kék, nadrágok és harisnyák, lópokróczok, láb- 
pokiói z-ik, dohányzószerek, horgacz> 1, alpakka s alva'- ka- 
ezüst evőeszközök, ostorok és ostornyelek, petróleum- 
lámpák, uj bélyegzett játékkártya.

Scrtéaüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló részvény- 
t rsasag tudósítása az «Egyetértése részére.) A leöletésre 
kész kevés áru é« a nagyobb kereslet következtében nz 
ár A ismét tetenrnson eme kedtek s az üzlet e hét végén 
határoz "tt s-ilárd iráni nyal záiult. A jeg'zellz ára­
kon soni" it sem lehetett venni. — Ilcti- átlagárak: 
ningvar való atott áru 260—300 kilós 47-j—-Mj'kr, 180 
— 240 kilós 47—48V* kr. öieu 300 kilónál nehezebb 45 
—40 kr, vidéki serié« 44—45*0. kr. nz átmeneti forga­
lomban: romániai 484 kr, kilogrammon int, n-tto. — 
Takarmán i/á/ ak: tengeri 7.45 fi t, árpa 7 forint. — 
Helyi sertésállomány: nov. 21-én maradt 01 599 
db. Érkezett az alvidéki ól kövér 2353, rüdes 317. a 
magyar államvasuton kövér 3598, riideg 5293, a budai 
vánn ál 71 db. Elszállittatott: a felvidékre 184 db, 
Becsbe 3188 db, Cs' h országba 893 db, Hal lista1 lton át 
3159 db, Éyeren át 245 db, Dólnémc'országba 79 db, 
budapesti fogyás/.1 ás 3274 db. kültelli löaynszt s 300 db, 
a kőbányai lientc-ek feldolgozlak 300 dlmt. a magyar 
álla" vasúton riideg 2002 db, összesen 13,024db, maradt 
59,007 db. A részvényszállásoI;ban 13.773 db sertés he­
ver. Az átmeneti és egészségi szállásokban nov. 21-én 
maradt 7082 db. olszálliitatotl 301 db, maradt 0781 db 
és pedig 2403 db szerbiai és 4378 db vomárii -i. — Az 
egészségi szemléknél január 1 -tol tegnapig 903 db sertés 
Iihatott el a fogyasztástól és adatott át technikai ezé- 
lokra.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég jelen­
tése az «Egyetértés» részére.) A forralom e héten kor­
látolt maradt, miután az őszi szükségletek legnagyobb 
része már fedő-teteti; nz e heti megrendelések csak 
olyan czi kékre terjedtek ki, a melyekben a fogyasztás 
ké.-zletei mééapndtak, úgy hogy a ok kiegészítése szük­
séggé voll. Az isin t beáll tt enyhe idő következtében a 
Duna-gözhajózás nem szüutettetett be, mely körülménynél 
fogva a legközelebbi hetek forgalma é énkebb jellegűt 
fog ölteni. Az egyes ezikkekröl a következő tudósítást 
közöljük.

Czukor. A lanyha hangulat o hét folyamában is ér­
vényben maradt a mérvadó piaezokon és nincs kilátás 
rá, hogy a viszonyok a legkózulebbi időben javuljanak. 
Németország tKitermelése nem csak a saját, hanem ál­
talában az egész c zu kori pari silány helyzetbe hozta, s 
javulás csak akkor léphet be, ha a jövő évbeli répave­
tés redukeziója a mérvadó körökben elhatároztatik, vagy 
pedig ha a spekulnezió által, felhasználva a inai olcsó 
arakat, nagy- bb vételek foganatosittatuak. A piaczon a 
forgalom korlátolt volt, az árak inkább a vevők c'önyére 
alakultak. A heti átlagos árak, a helyi piaczon a követ­
kezők : finomítóit czukor 35 50—30.50 írtig, mézlet 
(melisz) 34—35_fHiir, hulladék (pilé) 31.50-32 50 írtig, 
koczknezukor 37.50—38.50 írtig, jegccz fehér 50 fit, 
sárga 45 frt 100 kilúnkint fogyasztási adó nélkül. Kávé. 
Az. e héten Amsterdamban megtartott nyilvános árverés 
eredménye kedvező volt, amennyiben a finomabb Iájuk­
ért, 3—10«d-el többet fizettek a becsértéknél, inig az 
alárendelt minö.-vgok küzbe-küzbe a becsérték alól 
találtak vevőket, liizs lényeges árváltozás nélkül, jó 
keresletnek örvend.

Faszerek közül bors és faliéi állandó maradt, gyöm­
bér szilárdabb irányt követ, szegfű bors árváltozást nem 
szenvedett, szegfűszeg 10 fi lial drat ult, ellenben sáfrány 
ismét 2 írttal olcsóbb let. Déligyiimölcs. Mazsola l 
írttal drágult, apró szőlő Triesztben ismét 41—42 irtot, 
vám nélkül, jegyez; a többi változatlan.

Olajok, 5—10 írttal d rá-Hittak, miután Olaszország­
ban ez idén rósz volt az olaj-bogyó tonnes.

mony város pedig néhány hóitól ezelőtt kérvényt inté­
zeti a magyar közlekedési és földmivelési minisztériu­
mokhoz, melyben hivatkozva ama nagy fontosságra, 
melylyel o város hajdan birt. ve-ztegzári intézel felálli- 
tasai us kü'ünbözö tarifa kedvezmények engedélyezéséi 
k itc. Abl.au az esetben, lia c kérés leljcsitlelnék, úgy 
egv izerb és bolgár sertéshizlal > telep bcrciidczcsének 
ott nagy chanceai volnának. Magyar szempontból min­
deneset ro kívánatos volna, ha a tervek valamelyike meg- 
v-'l sulna. niiulutt idegen tőkepénzesek, kik uj ibb idő­
ben Szerbia tenné yeire vetették tekintetüket, hasonló 
telepeket berendeznek.
pé Az Egyeeült-Államok vasutai. Azé«-akamerikai 
Egye-üli-Államokban ez évbon 2932 mérfoidnyi uj vasul- 
vu alakat építet ek ki, inig n műit évben 4947 tnértfuld- 
nyi uj vonalakat nyert Észak-Amerika.

S A gáosorszás-trienzil vasúti forgalom iigyú- 
beo mi.-gii.uilott tárgyalások, mint a Nemzet értesül, 
n Cg nem vezettek ugyan végleges erőd mén vrc, de kö­
rülbelül a st-.lus quo fent irtása alapján annyira fejlőd- 
les, hogy ez év végéig, mely időpontig az eddigi egyez­
ményüket meghosszibbitotlák, a végleges uj egyezségei 
is meg fogják kötni. A gácsország-adviai forgaioinban a 
gácaországi vasutak a trieszti irányra nézve, bír szerint 
ugyan azt az elvet szerették volna érvényesíteni, melyet 
a magyar vnrotak a mag ar Adria forgalomban Fiúméra 
nézve követnek, midőn Budapestig terjedő vonalaikon 
csekélyebb dijat szednek, lia az illető áru Fiúmén át 
szállíttatott, miit! lia Trieszten át irányit la tolt volna. A 
gacsorszá. i vasutak kívánsága azonban aligha fog sike­
rűim, inert n magyar vasutak-a trieszti forgalomnak tolt 
engedményeket paralizálhatják és a fiumei inuivon eset­
leg élénk fersenyi támaszlintnak, minél fogva valószínű, 
hogy az eddigi állapot ezentúl is meg fog maradni.

£ Az Időjárásról hivatalos heti jelentése a budapesti 
közi ö li időjelző állomásnak 1884. november 29-ikén 
Európában, a közelebb múlt liéton, az egyik erélyes, 
szárazabb és hidegebb nagy 1 «nyomás délkvlelon, csak­
nem lolytonos összeköttetésben volt egy másikkal, mely 
é.«zakii\ui:atiól és nyugatról nyomult hozzá, nz Alpesoken 
és Magyarországon keres-tiil. Miattuk a depressziók 
északra Skandinávia, n kelet tenger és Oroszország lelő 
szorultak s a Földközi tenger K iöl jött déli depresszió­
val, a hét közepe felé csal; egy ízben egyesülhettek a 
lengyel luldekcn. Ezért csapadékok csak a hét közepe 
táján voltak a kontinens nagy részére kiterjedve, a hét 
elejen és vége fe é ncdig inkább az északi ér, déli lú-zekben 
mutatkoEtak. — Közúp-Oroszország. a keleti Kárpátok 
és az. Alpesek v ív,Via ban tarlós, l.emúnv fagyok, olykor 
a Kapátoknál 20 fukn.i nagy hideggel is voltak. Né­
metország többnyire éjjeli gyengébb fag.gynl, Nagv-Bri- 
tanma pedig és a dúlnyugoti részek töbmivire fagyponton 
f'-lii! enyhék maradtak. A szelek a hét közepe táján, 
délen s a hét vége felé északnyugaton és Közép-Európá­
ban voltak helyenkint viiiarosig erősek. Hazunkban. 
többnyire nagy légnyomás, ró-,.bon depresszió alatt, 
e.eint*: é zakRelcties, későid) ész .knyugalias, végre d ;• 
hessel vegyes északnyn. ati szelek méllelt, az. idő a hét 
kozt-p lúj.ui hum ahh, kisfiú oiiyhi-bb, hóval c<«pniúko- 
subii; a hot elején és vége fülé ellenben nagvobbrész.t 
szárazabb és hidegebb volt. Északkeleten és keleten a 
bét elején és vége felé helyenként 17—20 foknyi 
erős fagyok is voltak. Az időjárási tényezők, jelen álla­
sában a jövő hétre ennek eleién és vége leié enyhébb, 
csapadékokkal változó, szeleset, b időt várhatni, mely a 
hét közepe Iáján csendesebb, szárazabb és hidegebb 
lesz.

— Matyók szoba az oraz. kiállítasson. A hazánk 
legérdekesebb népviseletei közé tartozó borsod megyei 
matyók népviselet szintén képviselve lesz a ki dlitásón, 
A miskolci iparkamara titkára: dr. Kovács Gyula 
kezdeményezésére ugyanis u háziipari szakcsoport bi­
zottsága elhatározta, hogy a Iiúz.iiparc«arnokban egy ma- 
lyókszobát állít föl, melyben egy sziráki és egy mező­
kövesdi inotyúkcsalád életi;ii bábukban lesz" kiállítva. 
Ezenkívül kiállítják itt a matyók háziipar összes tár­
gyait i«.

föl
A kiállítási terület fáinak tatarozása nagyban 
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A Burányi ozukorgyár. A következő sorokat kap­

tuk : Az «Egyetértés* 327. számának közgazdasági rova­
tában a leégett surányi ezukorfinomitógyár ügyében a 
budapesti tözsdebiróságnak egy elvi fontosságú határoza­
táról tesz cuililé-t, melynek veleje nz volna: hogy a 
surányi gyár s az üzleti összeköttetésben levő vevőik 
szerződésen alapuló kötelezettségeik egymás irányában 
fennállónak kimondalik, daezára annak, bogy a surányi 
ozukorgyár szerződésbeli saját gyártmányú czukorszállitá-

gyárimán u árut szállitoat, melyet a szerződő felelt át­
venni kótele.-ek. Azt hiszem nem lesz felesle es c fö- 
fontosságú határoz it s vele kapc«olatban n kérdés meg­
világítása kereskedelmi és jogügyi szempontból, a me y- 
nyire ily nagy fontosságú kérd sek ily Kividre szabott le­
vélben megyilágitliatók. A kereskedő érdeke megkívánja, 
hogy surányi ezukrot kereső vevőinek igé .ye kiclégittcs- 
sék. E körülmény vezérli út arra, hogy szükségletét be-

“‘■".i'11 •• vuauiuiiuiiiiiauai auuiva KOiUies
meghatározott időszakban szállítani, a mely Írásban 
foglalt-kötelezettség az áru- minőségére oly sza­
batos, hogy más áru a vevőfél beleegyezése nélkül 
rá- nem- tu,lan a Iható,mai a kereskedő a «lírányi czukor* 
gyár áruin kívül a kö örnség igényeihez képest a leipniki, 
koptemi vagy rohrb.tchi gyárán áruit U megszerezni kö­
teles saját anyagi előnyei, a forgalom ás a verseny ér­
dekében. Ha teliát a kereskedő surányi ezukrot vesz 
azért, hogy ulyuemü czukorral rendelkezzék és esetleg 
vevőinek igényeit kielégíthesse, nem hibetum, hogy lé­
tezzél; oly bíróság, a mely kényszeríthet né arra, hogy a 
meghatározott czukor helyett más ezukrot legyen kény­
telen elfő. adni. Jogi szem onlból pedig épen "tarthatat­
lan a tőzsdebiróság határozata, mert a kereskedelmi tör­
vények szellemét vélem kifejezni akkor, midőn azt mon­
dom, hogy o törvények szerint meghatározott áruk he­
lyett a vevő beleegyezése nélkül más áruk nem szállít­
hatók. A legméltányosabb és a surányi ozukorgyár ró- 
S'éi'ul is legüdvösubb eljárás az lesz: ne erőszakolja ve­
vőit más áruk Átvételére és iparkodjék, liogv kötele ett- 
ségeinek megfel. Ihessen. Brázay Kálmán.

* Szerb aertéahlzlolók Magyarországban. A szerb 
v.'SUtak megnyitása óta több tervről volt szó, melyeknek 
az volna a ezéljuk, ho y Szerbiának több százezer da­
rabra rugó khiieli serié-állományát jobban lehessen ér­
tékesítem. Különösen egy angol koi zoicziumi.t emleget­
nek, mely Budapest közelében oly telep berendezését
czélozza, mely főkép seités-kiviteliel foglalkoznék, Zi*

IPARÜGYEK.
Az országos iparogyoaület kézműipari szak­

osztálya dec/.ember hu 2-an (kedden) délután 5 órakor 
ülést ‘tart. Tárgyak: 1. Szemelvények külföldi szakla­
pokból. 2. lia ti Károly értekezése a bécsi és drezdai 
kisipari motor és munkagépek kiállításáról. 3. A heti­
vásáruk kérdése tekintettel az ipartörvényrc. 4. Az asz- 
t ilossegédel; önképzö eg> leiének kérvénye. 5. Hazai vá- 
íZonezikkek bizományi raktára. 0. Müipari mintalep 1; 
li-ik füzete. 7. Jungfer Gyula diszmülárgyainak bemuta­
tása. 8, Netáni imlitványoK.

— Ipaioktatául ntatiaztika. A vallás-és közoktatás- 
ügyi íiiiiiiszteriuiii, egyelértóleg a luldmivelés-. ipar- és 
kure-kedulemügyi mimszteiiuimnal, az iparos oktatás és 
ipari rajzolgatás tárgyában értekezletei hívott össze, mely 
úgy sziikebh körű bizottságot dele. ait, hogy tervezetet, 
illotóleg javaslatot Lészilscn, az iparos oktatás és az ipari 
rajzoklatás fontos kérdésének rendezésére. E delegál! bi­
zottság líerieh Karoly miniszteri osztálytanácsost bizla 
meg-, hogy az összes fővárosi ipariskolák" szabályzatait, 
tantervét és a róluk szülő adatokat megszerezze-

— A turkevel iparhatóeágt megbízottak válasz­
tása í. évi decz. 3-án fog eszközöltetni. Mint az. idők 
jelel, fel említi tudósilónk, hogy a kiirt névsorban, mely 
S forint adüininiinumtól számítja a választhatók it, (nem 
számit va a paraszt, emberekből lett henteseket) össze­
sen: kilencz képesítés alá eső iparágai űző 
iparos tan, holott Tarkövén a képc«i!és alá cső ipar­
ágat folytatók száma meghaladja a 23U-;,I.

— A miskolczl fpartestttlet megalakilásút a városi 
tanács kimond,a. Ampul a tanács határozatának a vúgre- 
haj'ási szabályzat 43. S-úbaii korvonalozolt azon eljárás 
befejezése képezi, mely igazolta, hogy az iparosok egy 
li .riui.du nem ellenzi az ipartestüiet mcgulakitásál. A 
képeritvshez kötött ipart űzőket deczcmher hó 7-érc 
hívja össze a polgármester közgyűlésre, melynek tárgyát 
az alapszabályok megvitatása fogja képezni.

— az országos iparegyeettlet kertészeti szakosz­
tálya duczembev lm 1-un d. u. 5 órakor ülést tart a 
következő napirenddel ; 1. Fekete József ismertetése a 
oKaphiá*-ról. .. Szolnál1 .luzsef Kiolvasása a lipcsei kiállí­
tásról. 3._ lij. Pucz A min értukezésu Német iifüld, Bel­
gium és Németország nyilvános Untjairól és ezek egymás 
közti osszeliasonlilasarui. 4. Nótám mdiivánvok.

— A magyar iparon mozgalomról és az 1884. 
évi ipavtörvényiul a küllőid lajuhozúsa szemponljábói 
két ivre teiiedö füzetet irt dr. Keltái Ferón ez a 
• Nemzet» kőztrazdasági rovatának szerkesztője. A f'izct 
Lpcséhen Uunckcr és Hunibl dl kiadásában néniét 
nyelven jelent meg. Szerző a bevezetésben mindenekelőtt 
a magyar iparjog történetét vázolja, összehasonlítva az 
osztrák, poro«z és más ipar örvényekkel. Ismerteti ez­
után az 1872. évi ipariénényt, ez idő óta közgazdádéi 
főleg ipari fejlödéfünkct, a régi ipart:'rvény hatását “a 
ezéheknek ipartársulatokká tűi t -nt átalakulását és azokat 
a mozgalmakat, melyek e közelmult törvény megvál­
toztatására irányultak, melyek az 1884. évi ipái törvény 
megalkotása állal v get érlek. Szerzőnek e kérdésekben 
elfoglalt álláspontját ismerve, készséggel kell elismer­
nünk, hogy füzetében a tárgyilagos ismertető szerepét

mozgalmaknak és behatóan ismerteti azokat a főbb el­
veket, melyeket az uj ipartörv ny . rvényre emeli, ho"y 
ezáltal a küllőid egy része alapos tájékozást menWi^e 
fontos uj törvényhozási alkotásról é az azt kiegészítő 
miniszteri rendeleté!; fontosabb határozmánjai" felöl.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiáUitaai oraz bizottság azon intézkedésé­

nek, hogy a juvo ovi ki üli ás alkalmával a fővárosban 
különböző vándorgyűlések ú« kongresszusok tar­
tassanak, már eddig is azon ered nényo volt, hoay a hir- 
lapirói egyesület, a szesztormelök országos cgyesíili te a 
zenetanárok or z. egye iilele, a vör skurcszl-cgycsölot' n 
kerlész-ogjesülc, a gyugyszurúszcgycsülcl, a mérnökök 
cs építészek egylete elhatározlak, hogy a jövő é\ 
dapesten kongres-zu-t fognak tartani, számos nni 
sülét pedig egy ilyen országos értekezlet v gy k< 
szus tartásának olőkészil sőre sziikebh bizottság'

nyesik s a cserjéket tetszetősen átidnmitjak, úgy hogy a 
városliget a «ok fairtás daczára is külsőben nyerni fo;.

— A kiállítási építkezések befejezésének ha 
tatldeje dcczcmbev lm 31-án jár le, a mikor a az i sz- 
.«z; kiállítási ópülcie»nek teljesen készen kell lenniük. 
Miután azonban egyes csarnokok épitésél még nem fe­
jezték be s a hideg időjárás miatt a kőműves munkát 
July! itui nem is lehel, az építésze:i bizottság elhatározta, 
hogy ha máskép nem menne, nz artézi kút meleg vizét 
lógjál; az építkezéseknél a vakol d készítésére felhasz­
nálni. l'.Z'iikivül behozzál; az éjjeli munkát is. melyre 
vonatkozólag már hozzá is foglak a villamos lámpák fel­
állításához.

— Az orsz. kiállítás világítása részben légszesz, 
rus'/ben vilLunos l.impák ./tlial fog törlőn ni. A lőgszcsz- 
c övék lerakásán már javában dolgoznak s néhány nap 
al dl be is fogják fejezni. A nagy elektromos iv és izzó­
lámpákat, melyek részint egyes nagrohh csarnokokat, 
ruszint a kiállítás tere-t. fogj ik megvilágítani, csak az 
építkezések befejezése után állitj ik fel.

hó közepén a 
leko-

. . ------  ----------------- jelen lesznek
nz igazg*tósági hivatalnokok, továbbá az orsz. bizottság 
s nz összes budapesti helyi és szak bizottságok tagi ii, va­
lamint az egyes szakosztályok csoport biztosai és tiszt vi* 
selöi. Szóval a kiállítási ügy érdé1-éhen Budapesten mű­
ködök, kiknek száma kerekszám 500-ra rúg.

A kiállltáBl terület parkoz&aa. Az országos 
l'iállitá«i bizc.ttság a következő pályázatot hirdet: A jövő 
évi budapesti óvsz. általános kiállítás területének parkí­
rozásához s/ükséglcndó konifer ik beszerzése tekintetében 
eze ne! pályázat hirdutlelik a következő feltételek mel­
lett : 1. Szükségeltéül, mini egy 1500 darab konlf ra és 
pedig n következő nemekből : a) Abies választékokban 
és egyszerűek ; l>) Cédrus ; c) Cuprcssus választékokban, 
sz vitugy választékokban; d) .lunipcrus; e) Pinus; 1) 
1‘ici a; g) Taxus és végre li) Timják. 2. Ajánlat tehető 
úgy az egész szűk úgletre, mint annak egyes részé e, ki- 
köttetik azonban, bogy a sznllilandó fák lehetőleg egy 
műiéi nél magasabbak legyenek és azok szállítása csak 
tarlós kosarakban vagy lnpdatnrtú.ban eszközöltessék. 
3; A jelzett fák . zállit;Va legkésőbben 1885, évi április 
15-ig eszküzlciido. 4. Minden ajánlattevő köteles ajánla­
téban kiemelni, hogy az egyes fajokból mennyit, mily 
nagyságunkat s mily egységáron hajla'mló szállitani Bu­
dapestre a kiállítási területre. A kiállítás orsz. bizottsá­
gának elnöksége lentartja magának ama jogot, houy a 
beérkező ajánlatok közül — tekintet nélkül az árakra, 
— az ügyes ajánlatokból tetszése szerint szabadon vá­
laszthasson és a szii súglutut belátása szerint összeállít­
hass;!, — Az előbb említett feltételek szem előtt tartása 
mellett szerkesztendő ajánlatok legkésőbben 1884. évi 
deczcmher hó Jó-én déli 12 óláig a kiállítási igazga­
tóságnál (Budapest, városliget) nyújtandók be. Részletes 
felvilágositáiok ugyanott nyerhetők.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A külföldi ezégek hazai fióküzletei é« a jö­

vedelmi pótadó. A belügyminiszter tekintettel arra. 
hegy némely külföldi ezégek, melyeknek hazánkban csak 
fióküzleteik vannak, nz itl elvállalt szállításoknál a szer­
ződ-sl mindig a külföldi fuiizlelel; állal kötik meg, mi­
nél; következtében a szerződésből folyólag fizetendő jö­
vedelmi adó. a magyar államkincstár érzékeny hátrá­
nyára a külföldön rovatvan le, ennek javára esik: kör- 
rendeletét bocsátott ki, melyben felhívja a törvényható­
ságokat, hogy erélyesen oda hassanak, hogy hu oly kül­
földi ezégek né!, illetőleg vállalatoknál biztosíttatnak szál­
lításuk, a melyek hazánkban Ilejegyzett képviselőségek­
kel. «fióküzlettel" bírnak, az cziránli szerződések m.n- 
denkur az itteni képviselőségekkel, «fióküzletekkel» — 
nem pedig a külföldön levő anyaüzlcltel — köttessenek 
meg és hogy a szállítási szerződések másolatai az illeté­
kes királyi adúfelügyelökkcl küzuitesseuck.

•-* FlzetóBlcóptelenaógek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségükről tesz jelentést: Milicso- 
vies Javán kereskedő Bucsjében, Golcmovics Mihály vas- 
kereskedő Kaez;v.ban, Stein József kereskedj Andocs- 
ban, Pírkor Linót kereskedő Laibacbban, Smecska Do- 
mo.-.kus posztokúszito llumpoleczben.

és építészek egylete cíhatározlak. hogy a jövő éven Bu­
is cg c* 
ongrusz-

..... ... .... , ------ bizottságot kül­
dött ki. A nemzeti liajnsegylct a kiállítás tartama alatt

_ . ».,r . v ■ *»>wii. ‘""DJ1*1 * .'’'‘n
sék meg. Külföldiül is érke,lek már tudakozódások 
iránt, de yeglegos határozatok külföldi cavlelek részéről 
még nem j dentedek Le.

= A hazai pénzintézetek működésének a kiállítá­
son leendő fcllünu téso már a megvalósulás stádiumában 
van, n memijiben nz orsz. bízott ág elnöke és az c ezél- 
bol összelnlt értekezlet az orsz. m. kir. statisztikai hiva­
tal igazgatója által bemutatott lei vezetet elfogadta s an­
nak haladéktalan keresztülvitelét is elhatározta. E terve­
zel szerint a ha-ni pénzintézetek keletkezése, fejlődése 
és jelen állapota egy külön pavillonhan fog bemu'at- 
tátin, különös súly fekleltetvén arra, hogy e kiállítás no 
puszta látványosság legyen, hanem hogy abból a «z-k- 
ember is tanulságot meríthessen. Színezett grafikai láb- 
láz .tok, diagrammok és térképek könnyen dtt-ki thelö 
alakban fogták feltüntetni a hazai pénzintézetek kelet­
kező tőkéjük alakulását, a betétek gyarapodását, tevé­
kenységüket a különböző üzleti agakban stb., lehetőleg 
oly küinbin.icziókhan, hogy ezek a témlegos állapotok 
m'gyarázatán kívül eszmekeltőleg is hassanak a komoly 
szemle pro. Ezenkívül hitelüket s ennek történetét egv

BUDAPESTI ARÜ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 30, —

Gabonatőzsde.
— Vesíirnapi magánforgaloa), —•

Készáruban minthogy a gabonacsarnok zárva ma- 
rndi, ma nem volt üzlet.

HatáritiöüzleC lanyha irány mellett gyenge volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. S.1S 
és 8.17 frí közt.

Tengeri május—-júniusra 2000 mm. 5.87 forinton.
Déli 12 órakor zárolnak:

Szokványbuza tavaszra ... .......................................... S.1C—S.1S
Vj sz.oLvAnylmza lb'SS. oszic... ...................................... 9.77—8.79
Tengeri mftjus júniusra __ __ __ __ r>.SU—ű.S-S
Szolcvftnyzab tavaszra ... ... ... ... ... ... (j.OS—C.70

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi értéktőzsdei forgalom bágyadt hangu­
lattal miit meg. de l;é«őbb megszilárdult. Osztrák hitel- 
részvényt 303.70-ről 303.40-ig esvén, emelkedett304.30-ig 
és maradt így pénz, magyar hitelbank 307.75 é« 30S.5U 
közt ingadozót, magyar 4» ■. -o« ar'nyjáradék 95.00-lói 
95.70 ig. magyar papirjáradék 90.47i-iól 90 00-ig, ma­
gyar luszámitol.) és pénzváltóban, 88'Vs-on köttetett.

12 óra 30 perozkor zárul; Osztrák hitelrészvény 
304.30-3U4.4U, magyar hitelbank 308.25—308.50, ma"- 
gy»r 4 százalékos aranvjúradók 95.70—95.72). magyar 
papirjáradék 90.00—90.02).

Az utótőzsdén o«zlrák"liitclrészvény 30í.G0-:g köttet­
vén, marudt 304.50 pénz, 304.00 áru, magvar 4« -03. 
aranyjáradék 95.75-on köttetvén, maradt így pénz és 
95.80 áru.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK..
Vidéki üzlet.

Nagyvárad, nov. 28 (Az «Egyetértés» ludósitása. 1 
gnboiiapiacztmkon a lefolyt bélen nem csak élénk moz­
galom, hanem fokozottabb vételkedv is uralkodott. Búza 
hetivá-ámnkon gyengén volt kínálva, de méyis vi­
déki termelők, s lielyhcli kereskedők által mintegy 
10 000 mm. adatott 0,80—7.50 fiiig mmázsánként. 
Rozsban gyenge behozatal és ugyanilyen kínálat mellett, 
b.yü Irton kell. Árpa emelkedő ár mellett, minőségsz-rint 
5.40—ii frtig kl nnyeii falait vevőre. Z.bban, a’kínálat 
igen csekély volt, n ára 0—0.15 Írtig emelkedett méter- 
mázsiinkint. Tengeriből a buti vásári behozat jelentékeny 
volt, s daezára annak, hogy eladók nagyobb árakat kö­
veteitek, az uralkodó élénk vételkedv tetemes iizletfor- 
galmat eredményezett, s igen künnvedén vásároltatott.

a limit hetinél valamivel magosabb árt lehetett elérni- 
1 is/titott áru (raffmirt) nagyobb készletben s azonnali 
szállításra 2/-27.59 fi t, kies nyben pedig 28-28.50 fo­
rintjával fizettetett ÍOO liter purczentcnkiut hordó oélkü[.

r jziiiiiak és térképeinek, valamint a grafik.i kiáilitást 
k egészítő füzetnek előállításával az orsz. bizottság az 
orsz. m, kir. staliiztikui hivsla-t bízta meg,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
. 4,2 ,or8Z: maeyar gazdasági egyesület iskola- 
akar. kpénztan szakosztálya tegnap délután Korizmics 

László elnöklete alatt ülést tartott. Ez alkalommal fe ol- 
vastál; Wcisz Ii. F. kir. tanácsosnak s a szakosz ály alel- 
nőkénél; jelenté-ót az 1883-ik iskolai év ercdinén érői 
nz isL. takarékpénztárakul illetőleg. E szerint nz iskolai 
takarékpénztárak eddig 317 helyen 458 iskolában 758 
tanító állni kezeltetnek. A betevők sz.ina 24.085 volt. 
kik összesen 151,401 frt 80 krt takaritottiiK meg. Az 
intézmény tehát kih-ncz évi fennállása óta évről évre nyert 
kiterjedésében s ugv erkölcsi mint anyagi eredményé a 
keze.ő tanítok jelentése szerint áldásosnak mutatkozik. A 
szakosztály a jelentést tudomásul vette s elhatározta.

külön kiadandó tüzet fogja'tömören 'í3 ^íiivcn^tAVgyaf,fL fS leLf \v,*y. {fTefnÄÄa iCÍljábí1 közzé‘
a mely füzethez valószínűleg mellékelve lesznek színes °-3a lenm- B. 1. ezután szoba hozta, lioizv a
iiyojniitban a főbb grafikai táblázatok és térképek is a 
kiállítás maradandó cmlókeü1. A pénzintézetek grafikai

. ... ... --------szóba hozta, hogy a
szakosztály az őrs/, kiállításon is mutassa be az intéz- 
inenv jelen állá át egy térképen, melyen azok a helyek, 
a hol iskolai takarékpénztárak vannak, vörös pontokkal 
léiménél; megjelölve. A sz ikosztály ezt. az indítványt 
ajánlani fogja a választmánynak. Ugyancsak Weis/. B. 
*’• ludttványáiá felterjesztést Ioq intézni a szakosztály a
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EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ. DECZ EMBER 1. 1884
*a liis- t:9 közoktatási minisilcrhez, hogy at ipariskolák 

nz általa stilhvpiicziónólt többi iskoládnak az isi. taka* 
lök pénzt ári intézményt meleg párt fogásukba ajánlja, in­
tézkedett a szakosztály, hogy G9 tanítót, kik 1870 óta 
kezelik az isk. takarékpénztárakat, elismerő uk many nyal 
tüntessenek ki, a jutalmak kisorsolására pedig I. «»' 
deczembff 13-át tűzte ki. Végre eg>; albizottság lőtt ki
küldve, bogy javaslatot adjon be, mi módon lőhetne az 
ntézmény 10 évi fennállásának küUóleg mellű kilcjezesl 
Edni. Kzzel az ülés véget ért.

Ctazdaaágl tudósítás.
Gazdasági tudósítók. A földmivelés-, ipar; es ke- 

-eskedclnmügyi ni. kir. miniszter Horváth iisiftnioiid- 
innyei lakost." l’e-t-Pilií-Soll-lviskunmcgvo pilisi alsó Ja- 
ásóra, haply Lajos gvanaVlai lakost, Vasmegye mura- 
szombati járásában lev.» Uovccsa. NaiíidnóczésGyanavla 
községekre né/.vu az. állandó gazdasági tudósítói liszttel 
lizta meg.

NAPIREND: Dcczember 1-én.
NeptAv: lli'lfü. — Hóm. kiilli.: Eligius próféta. - l'n>t.: Eli- 

yius, Loilgin. — tlÖriiy-oii-sz: (nvv. 19.) Aaudia prüfet«. — 
Z«idú: (kiz.lev 13.) Dámiári. — Nap Lel 7 ó. IU Pn 
t ú. fi p. — tinid Lel ú. 15 p. d. ii.. nyug. 5 ó. II p. reggel.

Ht-rvút niiuiezter liigml .1, e. Itl-lól il. u. O-ig.
A képvlselöhá.* iilé-i- d. e. 1(1 ómkor.
ÍI magyar tndományos akadémia 1. (nyelv- is szyplndo- 

Inlnyi) ri=rlMyúnnk (.lese (I. u. 5 0. l'vlolvatúk : Szigeli József 
é- Hálás* IgnÍK'Z.

4a one. Iparogyeslilet UeilésZeli ezalinszlályAnak »disc <1. H. 
ú órakor. ......... .

4. magyar mérnök- és épitósz-ogylot mii- és Lu/vpilvsi 
--vakoszlalyánaL illése fii órakor.

A fővárosi gazdasági ás pónaiigyl Llaottseg ülése .1 o.
„ 1(1 órakor a régi városháza taiiácsleimtbun.
j,2l kiállítás n műcsarnokban (-»iigór-ul Ül. szóin) d. e. IMul 

d. íi. 15. Belépti dij !>U kr.
Syilmölosklállltás a KuztelUeti d. e. 10—12 és d. u. 2—t.
tiaeeuinban : túrni, rajz- es iiépiemelár d. o. U-liil d. u. 1-ig. 
parművóssetl mneenm a miivearliok épületiben d. u. 2-töl

3a2dasngl óft tanltermuieum a Köztelken d. e. 10- 12-lólg, 
d. u. ii—4-ig.

5gyoíemi nívósakért ez iillói-nlon iinnepimpok kivélelóvol 
naponként IMIialú d. v. 8-12 és d. ii. ‘2—4.

Uoieonl könyvtár d. e. 9 d, ti. 1 óráig. ,
Mfieeokl tpnrmnuemn a kerepeai-ulon (Beler.imy-keil) nyílva 

d. e. 9-IOt d. U. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4-^S-ig.
Akademie! könyvtár <1. u. 0—7.
Alléikért nyitva egész nap.

Gyúgykészltmények, melyek hivatalosan elismerve és 
* ‘lek.

NYÍLT-TÉR.
e± Eredeti Mlkoláe ördögök Club, Halifax korcso­

lyák Kertész Tódornál.

A MOHAI

savanyuviz
folytonos használata mint

ívóvíz járványos betegségek
alkalmával kitűnő szolgálatot tesz, 11345

Fris töltésben
mindenkor kapható^0*^JL..T-

jFJ dSS tűr. ndr.
1ÄGS” ^ ^^•'•'''imnyilMzállilinal Büdipiiltfi.
Ugy í sitién minden gyógyu*rtáíban, fUeierkeresked ős­

ben ős veidéglökben,

fii-szer megkoronázva leiki

Emésztési zavarok, köhögés, gyengeség
segíteni csak n

Béoaben,

Azért figyelni kell c czimre:

Az egészségei elnyerni
minden szenvedőnek egyedüli gondja, azért minden szen­
vedőnek azon értesítés örvendetes leetid, hogy a Holt 
János-félc maláta-készítmények, mint élrendi gyógy- 
tápszerek, tényleg a legnagyobb ‘és általános tetszésnek 
örvendenek. Azok sok esetben nz orvosi tekintélyeit altat

gyengcsegi nnnpoiuitnan, a ver javin.ii.tuo«> = /»■i™ ... 
rútnál n szenvedőknek egy remény láinnszl képeznek és 
ily cselben bizonyára ne vonakodjanak a Hoff Jnnos-lol 
inalála-készilményck felhasználásával. Néhány kivonat az 
illető gyógyjclentésekböl:

1. Két évi heves MelÜmrulom és lorokliajom, daezára 
léli nizzai tartózkodásomnál;, csak a Ijolí János-lele 
malálakészilményck felhasználása után teljesen
lak meg, 9 azon leiül az étvágy s aZ általános állapot 
erősödése eredményezlctctt. Maly Kcrcncz, posztokeres- 
kedő Becsben, Marlahilferstrassc ÍI.

2. IV gihb szenvedésem clnyálkásodásban élvágy- és 
álmatlanság s idoggyengeségben csak az öngyógylmtasii 
Moll' Júnos-féle maláta kivonná egészségi síire es a lton 
János-léte maláta egészségi csokoládé állal lelt meggyó­
gyítva. Becsben, 1881. május 21. Baksny Mária, Juliar»- 
lícsgasse lí). sz.

HOST JÁNOS,

1.7/. 11 UUUII KJCI.O

"inilc" ,ilí“!,éSi!1opr János.
fióküzlete Magyarország részére: Budapest, Mtbárüe- 

ntoza 7. (A föposta álellenében). Mlvü,

Hivatalos jelentés.
Becs, tábori kórház.

A Hoff János-félc malálnkivonali egészségi sör es a 
Hoff János-félo malátnegészségi csokoládét idült inellluj-
ilnllVIn I* lfd.L.tilm./.^n.íl 1 \ll lil I nílll'lL'vl l»ü P I 1P fl 1ÍTP.I1
11VI1 UiUlUbNPlU UliUUlUe^CSZSU^l USUUUlauwi
dalinak, lábbadozusnál, meggyengült emésztés ellen igen 
kívánt és cnyliilö gyógytúpszer. Bécs, 1883. decz. 1.1. 
l)r. Loeff, es. k. ezn d-fuorvos. Dr. 1‘orias, es k. ezred*

D/jiiiiíilLin L)

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi ljérlnt 118. Havi I». 1. 

Iimlapi-sl, derzomber t-ón.
BUDAPESTEN.

Vipj. 4 fvlv. Dr. Schweitzer J. 
it. illán KulilVny Eile. 

Személyei;:

Holnap, deoíembev 2-án. 
l'erotli Gy. nv vendégjátékául 

liévleirolyaihban : 
Ördög Hubert. 
Kantele 7 ót-nlor.

I'etöfulvi l’ellic-ii Herrsvnyi
Laura l.i'inlvAyné
Itoiki Paula 
Weiss

l'alot a y V. 
Vízvári

llókés Zs. 
Klára

Újházi
Mzalmáryné

Zágonyi K. llenedek
Aliikó Alszegi 1.
Kondor 1.. Ivilörmezci
Özv. Knpásné Császárné
ltnrcsa Vízvári (ifi
Forgó Pa buti

NÉPSZÍNHÁZ.
llmlnpe-,1, november 1-én.

Az árendás zsidó.

Ciieiny Üu 
Pietft
Szekeres 
Hobszu István 
Hopsiuné 
Kall
.Tuczi
Egy asszony 
Egy Üreg 
Urmeiiter 
Nyüezi Pali 
f’áréj Miska 
Törzsök Pisla 

Kezdete

Enyv&ii
Pintér
Sánta
Tihanyi
Izlóné
Gyöngyösi
Béni
Zárniné
Izsó
Prielle 
Ei üüi 
Hónai 
Komáromi

V Á R*S Z I N H A 2»
Budapest, deczember 1-tn. 

ÉlOezöh:

A mi szombatjaink
Vj fram zia vigj. 3 fel». 

Kezdete í órakor.

Holnap, depzeinber 2 áll. 

A koldusdiák.

NÉMET SZÍNHÁZ,
Budapest, deczember 1-én.

Die grosse Glocke,
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 1 órakor.

„Nemzeti szálloda“
a váczi utczában. I149G

Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felvonásban. Irin K. Ángyul I. 
Zenéjét szerzetté Hegyi Béla 

és Bátor Sz.

Telicien ni berendezésit étterem, legjobb H legtínoUmbb 
- ■ ' • ’ ' kl“ ’ "

» v ijv-J» ■» ------------- ----- • j ..... -
italuk, linóm Irnnezia és magyar konyha, pontod kiííolgál 
tatás. — Tisztelettel Kukovetz Mityát.

S z e Hl élvek:

Egy kis vihar.
Vigj. 1 felv. lila Dreyfn*'. A. 

Személyek :
Eérj Nádny
Feleség V. Márkin E.

Kezdető 7 ólakor. 
Holnap, dcczember 2-án.

A. színház zárva van.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Budapest, ileezemlier 1-é ,. 

Az opera!uíz zárva.

Ilium Dávid 
S/áli
Idegen Ilü
Betti
Viiloá
Bajez
Sáskáné
Maszlag Pelyi
Pataki István
Anna
László
Hektor
Boris
Smiile
I'i i más
Klarinétos
Kolilrás

Solymosi 
Itákösi <z. 
V idomé 
Hegyi A 
Horváth 
Magyuri 
Klátné 
Újvárt 
TamáSsy

Vidor
Szabó
Aratiyosiné
Szilágyi
V. Kovács
Marton

IDŐJÁRÁS nov. 30. regg. 7 órakor.
.áttekintése a mai idd járásnak. 

Európában: Az erélyes depresszió (7.50) a magyarL,„ ................ ....... ......... ... *- lengyel
földeliriil kiterjed a kontinens többi nagy részére 1«. Az ,du. ke. 
vés liövállo?á--=at lészinl borús, csapadékokkal, részint változó,
SZtrlvM.

Hazánkban : Többnyire delit - és északnyugoti, helyenlint erCs 
./elek melleit a hőmérséklet nagyobbodott, a légnyoitiás mind,« 
mill kisebb lelt. Az idő északnyugton ború«, .íapadekkal, dél. 
keleten Változó, szárazabli. Az otszftg közép nagy ié=>e fugypoa«
ton felüt enyhült. ......................

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Délkeleten honi«, északnyugaton változó, sí.Da, 

többnyin- enyhe időt várhatni, esapadékkal.

Kiadótulajdonos: PAU.AS írod. és nyomdai réan.-tdisaság

Párisi és bécsi minták

BLÜ1IWE1SZ A. BUDAPEST
IV., fcir/yó-uicza 1. sz. a. 

(Ádarn és Éberling urukkal szemben.)
Ajánlja a leli idény ve dúsan fel­

szerelt raktárát kész 11727
női- és leány felöltőkben
divatos rövid kabátok 8 írttól kezdve.
Megrendelések zurz trk s-erbitpontosan.

I a nekfink bemutatott aaámtaleu megunható hiteles kö-
iwiinól»»!. folytán ea.n lntéaet legmelegebben gijulható.

Dr. Sciiuii.it bevált
tyukszemtapasza

Dr. BEHR

sok évtized óta basz.náltatik 
tyikszen eknek fftjdiitomnélkilli 
és biztos,végleges eltávolítására.

E/cn Dr. Scbmidt-féle lyuk- 
szemtapasz hatása rsukn-.-in 
meglepő, minthogy t-Id sz. i i 
hászn&lat után mindén luik- 
szem, bármely műtét és fájda­
lom nélkül eltávolítható.

1 doboz ára 15 lapui /.kával 
és egv i-sonlvésővel a tyvks/eln 
kihúzására o. é. 2‘i ki1.

iiee-tiícnaia

V. i. E gjAi Iniár.yok Veleléní!

orvosiremk-lveny szerint gyógy­
növényekből készített ki vonal, 
mely évek óin min* jeles “z.'-i 
vált he idcgliijilaliiiak. léjvsúz. 
gyomorégés, gerinc/, tájdu Imák. 
é-’kór, liéimi.is, gycngi-.-égi ál­
lapotok és magömlés ellen. Dr. 
lielír idcgkivoimta legjobb sl 
kellel husznállalik, cmiz. es kösz.-" 
vény. izom-rnnrevedés. esuLl 
.... izomesóz, ideges főfájás 
lidz.Ugás ellen i< Dr. liebr iilog- 
Li vonal a vsak külsőleg basznál- 
tátik. Egy üveg ára o. ú. 70 kr 

szivcsketljék n I. ez. közönség
határozottan BiMm-f g; ái'm invát kérni a vsak azoLal vrb dia 
elismerni, melyek »Julius Bilinél-'.« Apollieke in Gloggnitz» lettes 
ezimet viselik * minden hasonló készítményt mint méllaliiu 
utánzásokat visszaulaMlani. •OW

Szállítási löraktár : aioegnitzbim, A Dó-A usz.il iában, 
Bittnor Gyula gyógyszertárában.

TováLl i kapható még D>-. Schmidt tyukazemtapnuzii - s Dr 
Bohr idegkivonata CudapoHteu: Török Józsiét gyugys/erla- 
rlban. Liiály-utczj 12. -/ es Magyaréi -vág minden gyógyszeitárában.

Titkos betegségeket,
hnizyoaöfolyáenkAt és Sebeket, us önfortfiztetés utó- 
hajait, nz •ÍKyouBült fói-Borőt, maRÖmloaokot, a buja, 
kórnak utókövotkeiinónyeit, uóknol fobór folyást, 
bármennyire is idiillek, valamint mindazon női betegségé, 
kot, inelveknek a magtalwnsAß egyik föokozojn, és bőr 
betegségeket, gyógyít nj gyógymód szerint biztos siker 

gél, gyorsan és alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. Ii. oszt.-fóorvos.
Lakás I Budapest, Terézváros gyár-uteza 7.1. em. bejárat a lép­

csőről, a sugár-ultól jobbra a iná-mdik ház. 
Rendel: naponta 1(1 órától d. c.. egész 4 óra délutánig, este 
7 órától 8 óráig. MT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszolta!ik és gyógyszerekrfd is gondoskodva lesz. W 

Nőknek külön viirótorom. 10000

ia-1’ «X Z /'NEw TáQsu * 
nyúl, fogoly, vadrueza, szarvas- és 
őzvad felvágva, VadSortÓB, és minden 
más idénvszoril vad, ugyszihte valódi
tejjel hizlalt stíriai Uappan és poülnrd

mindenUovkapható 1 12SL...... ........... ..aphat-

PÁL KÁRÓL 1
VAt)KUllE8KmiSÉI.

Budapesten ft haltér és toronyu.uarkún.

: A száj s fogak okszerű ápolására.
t, ünlinv j1 Itl 1- Maximilian, Mexico rsászúi ia 

• í tU'vl Vi Ili» ü felsége udvari fogorvosa sin.gi* udvari fogot
caáat. kir. szabad, apecitieus

AZ ARCZBÖR. a szépség cgy.'k föl'i-ltélelen sz.f p 
arezbór. Egy kevésbé szép arcz 
is képes bennünket elragadtatni, 

. _ . .. hu annak nrezbőre kifogástalan.
He a legszabályosabb szépség is csak akkor 
méltáliyoltatik, lia az arezbör tisztasága, fényes 
tides égét nem nélkülözi. Kuk hölgy nem tarthat 
igényt mát' szépségének elismérésére, lia az 
arezbór már nem kifogástalan, lla valaki magá­
nak szép, üde arczbiirét a legkésőbb korig bizto- 
situni akarja, forduljon a sok kitűnőségek mint 
pl. Vyullueb tanár Londonban, ltasputaii. dr. 
Jünger, dr. Bamlnicz által ajánlott é- 4 év óta 
Fzázezerek által sikerrel alkalmazott Lengiol 
nyirbalzsamához. Ezen kedvelt rosmetieiim 
a káros uror.festék, szenvedélyek vagy egyéb 
okokból elcsúfított, sót a himlők állat eltorzított 

nrczU.it teljesen helyi eállilja. Az elbervadt és kiszáram hörl ismét 
fii sé simává leszi és neki kedves színezetet kölcsönöz, mely korul- 
in, nyi ktűlöniisen nz idősebb urak és hölgyek ügyi-lembe vegyék. Hogy 
a dr. Lengiol uyivbalzsanitinál jobb és biztosabb szer nem le ezik 
az arezbör szépítésére és fentartásftrn, bizonyítják mindazok, kik azt 
használták. Egy korsó ára 1 Irt 50 kr.

11 GOI) Nincs többe tüdöbaj!
Tschoikels tanár által feltalált kö­
högés, rekedtség, elnyálkásodan. 
asthma, valamint, minden tudobaj 
ellen legjobb óvszernek bizonyuk 9 jó 
híréről ismert, BtraUSS A.-féle

Amerikai gyógyMvoiiatnifi'lBastillák
Főraktár Budapesten Török Jó­

zsef gyógyszertárában király-uteza 12. 
sz. a; Szállítási raktár: Strauss A. a 
váczi körúton, a sugárút sarkán 
levő Fontiére palo.ában. Azonkívül 
kaphatók az ország minden juhiril 
gyógyszertárába n. 1 karton 20 kr., 
6 karton 1 frt, továbbá ugyanazon 
kivonatból előállított s nagy kedvelt

„M E L Ii-S Z O It P “
1 kin llvt-c *1« kr.. 1 nagy üveg 1 frt. 

10 « • «..•»» kr.. O " * , a fri.
Xniiimkóiit iiowtai «miillHnn.

^UEITJkS száj szappana.
Az egyedüli, vilúgkiállilári dijéremmel (London 1802 
kitüntetett, meri legtiutásoaatib és legdelikúluhh hygie- 

nii-us kúszitmény, a fog és száj ápolására. 11-25 
Haktár minden jóhiríi gyógy- és illatszevkerrskedésben.

Dr. C* BI. Faber Bécsben, l, Banernmarkt 3.

GTüMMI ÉSHALHÓLYAG

Mosó Sándor giiiiiini-áviik ilgyuiiksóíe
Dées liülnerliol'ííasBe 4. m3t

Úgyszintén párisi szi vaus keik tuezutja íi é.a $ frt

.BUDAPEST SZÁLLODA'
B^CSl-UTCZA 2. SZÁM ALATT 

vendég- és hónapos szobák első, második és I 
harmadik emeleten. UG40|

legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék

belőtt lőfegyver kiilönle- fi 
gességok, vailászfeuyven-k, szalon- 
lőfegyverek, pisztolyuk és revolverek

SS

P ontosan 
gességek,

HEHDT M.

99

Fűidö-uicza Ftirdn-utcza
3-ii szám, *"' ..... 9-ik szám.

t<T Hazai készítmények.
A hazai asztalos lArsnsiig meutere! ajánlják nagy raktárukat, kész asztalos- és kár­

pitos-bútorokkal, a legegyszerűbbsktöl a íeerfinomabbakig, igen olcsó árakon, 
jótúlással a minőség szilárdságáért. r if.
Képes árjegyzéket ingyen s bórinontesen küldünk. \ ul«ki megronilclnsck 10-n te.llize - 
és ellenében tcljeaittetuek. CsoiniiL-olásért V ezázal.-k

A t. városi-, állami- és magán tisztviselő uraknak,ik, úgy­
szintén kereskedők, iparosok és azok családja részére

ncHiíil ImiiiiÍTTÍuÍ! «...inlidiui
vifUizliaii. hilvh-H köezüiió ivat 

„.lyh-ii i-zi ii leg-öregebb ÓBlcg- 
Ismortobb rendelési intézet a 

d . ludoiiiáiiy legcijal.il vivmciliyai 
li-gbc'ivel.t. t:i|ia«zlii|olikal páro- 

IÍv.i éitekesilteliiek, legmvlcgvli- 
heil ajánllmtó. 11005

Dr Leitner

•űj szabadalmazotl gyárából

' LÜTTICHBEN,

ezimti künvvalakn, finom angulvá-'-zouból készült és nniérzékkel kiállított uj 
szerkezetű idlium, melvnek bensujv ti üvegcse tiszta linóm illatszert tartalmaz 
és Így minden őtUizö vagy pipere asztal díszes kiegészítő részét fogja képezni.

Egy példány ára magyar, német, szerb, horvát vagy román fel­
irattal 3 forint.

Megrendelhető és kapható tetszés szerint kék, zöld. fehér vagy ujbarna 
sziliben a kiadó
H1RHÁGER KÁROLY könyvkötészetében,

BUDAPESTEN, V. kerlilet, Árpád-utcza 14-dlk szám alatt.
Vidéki vuiiirndrlé.irk Irgrsél.ircriibbrn jwfihnihilv.nnjnjal avagy hvdtzü 

lapon it iámu l melleit cszkösöllirtök. 11733

&=— ■*. ■WcwT~'-- • 
jutányos óinn kaphatók Budapesten : Kimer József uv 
kir. ndv. löfegyvcrüyftrában,Engl M. A. és lia uraknál; Hiindki 
M. urnái, Szegeden: Mayer Ferdinánd urnái; Aradon: 
Andrényi ü. í-s tini uraknál; Nagyváradon : HuzellaM. mná 1; 

PdcBott: Kaiser M. F. urnát.
el valódiak, közönséges jó minő- é 

.......................iak.t ' ‘
I Csak D. A. gyári jegye,,........ .......... .. . . -. ,
1 ségte. — Csak Arendt gyári jegygyei valódiak,limit pon- 
! 8827 tosari helölt lőfegyverek.

40 év óta félmillió rendelési inté- 
r.eh-lcen, HuJaposteic, duti-uliza 18.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, önfeilf.?««, filii-r-
fulycis li.-vélliíi-a is biztosan gyúxyil- 

ink. Ilemielési érik i reggel 
ll-ig. <1. ii: 1— ő-ig. i'slc 7—Hl-ig

fényképek részletfizetés mellett,
bármely nuayságban festve, :u|uarell és olajfestmények, életnagyságban a legkisebb 
réízlett’izetés‘mellett. Ovors éfl jó kiszolgált: Iá--, művészi és elegáns elkészítés. _ 
11G2G Hathatós pártfogást kér Bcrényi Lajos fényképész, király-uteza .i9. sz.

m Wtk

to* Jelenkori tünemény.
Csillag Anna kisasszony óriási hosszú Loreley 

hajával, mely az általa használt saját készítésű 
hajnövesztő kenőcs által I' hú leforgása alatt 
185 dm. hosszaságra nőit s oly sűrű, hogy súlya 
miatt egy nagy részét a hajból ki kellett vágnia. 
Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi 
szakközegek állni elemében megvizsgáltatott és 
nemcsak ártalmatlannak, hanem a benne rejlő 
tulajdonságnál fogva kitűnőnek ismertetett cl. 
Ezen kenőcs a haj növését elősegíti, a hajbőrt 
erősíti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, 
kitűnő sikerrel használtatott kopaszfejűck által is, 
nemkülömben azok által, kiknek szakai és bajusz- 
növése ritkás.

Midőn alázatosan alulírottak az igen tisztelt 
közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna 
kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk 
bátorkodunk egyszersmind köztudomásra hozni, 
hogy említett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna 
kisasszony Üzleti helyiségünkben 50 kr, 1 Irt és 
2 fitos köcsögökben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel CSlIilzAÍ" CB TSA
király-uteza 26.

i sz dlilás nagybani árak niel- 
, lelt Rappoíd Naxos tisztitó 
I áruk, üvegpupir, tiszliló vá­
szon gyári raktára Buda­
pesten, V. Mária Valória- 
utcza 11. 11 Kis

Ü siet ™megnyit ás.
Van szerencséin a nagyérdemű közönségnek tudo­

mására hozni, hogy sugár-ut 43. szám alattuiii:iu I« »jKji.it I, iívpj --- -—  (

arum-ín mpir-mlán
nagyszerű kiállítás megtekintésére a 

özönsvget meghívom. Teljes tisztelettel
nyitottam 
nagyérdemű

PICCARD H.
Bécsben, V., Krongasse S. — Budapest, sugúr-nl 43.

Egyszersmind jelenteni, hogy e szakmába vágó 
műhelyt is berendeztem, hol mindenféle tárgyuk meg- 
rendelés szerint készíttetnek és mindenféle javítások 
elfogadtatnak. *ll,u:

®!@©®9e@®@@e®$ee®e®eeeee»ee«eeeeeeeese 

® Annfl IPflVrif a “agyarorssági ,1 f iORSJBdI EK1““'1141 w

* ml - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
• m 
© m
lö

dij intézete javára ®

íny: ® o m ©frt I főnyeremény $
1000, 500 sib. összesen 1711 nyeremény 9000 frt ért. • 

Húzás 1885 január 2. ,m:s 2

Darabja 1S&0& ifi0« Főeiávusi-tási heiy 6
it, Dorottya-ntcza 9. FUCHS H. váltóháza, •

ANNA CSILLAG. Vidékre csakis 2 fi tos köi sügök küldetnek, készpénz 
velős viiiív utánvét meltelt.11 c.ifl

-SORSJEGYEK
1 forint

11304

A «Franki Ín-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kap­
ható — az osztrák tartományok számúra Szclinszki György cs. kir. egy. könyvárusnál 

Becsben I., Htefnlisplatz Nr. 6.

ara 1
11 darab csak 10 forint osztrák értékben.

Nyeremény 10.000 Nyeremény.

Főnyeremény 50,000 o. é. forint
2. főnyeremény 3. főnyeremény

20,000 10,000
forint továbbá forint

5000, 3000, 2000 frtos nyeremények,
melyek 20°/«-nVÍ levonással llészpéníben kifizettetnek. Kaphatók:

AMERCUR
A

m iPallas» irodalmi és nyomdai részvénytársaság künyvkiudúhivnlaláb.ni Budapest IV. kér., gránátos-uteza 
■»j o. sz. megjelent éá minden könyvkereskedőnél megrendelhető:
^1 r r

mmmtK és nyelvtani megjegyzések a franozia akadémia, 

RESOHELLE ÉS A LEGJELESEBB FRANOZIA SZÓTÁRAK UTÁN.

■1 kiitrtbe fűzve ő frt.Ara fiizclenkiní !■:T kr.
3 díszes félbőr-kütésben frt.

m

to.

kiadóhivatalának bank-cs vál­
tóüzletében Politzer S. Buda­
pest, Dorottya-ntcza 12. szám.

Mercur» lapnak előfizetési ára egy évre 2 frt.

A ’’NÉPZÁSZLÓJA“ NAPTÁR
BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG,

!<Me£5aöü?i3»!S>8í

I!

az 1885-ik ÉVRE,;]

A MAGYAR NÉP SZÁMARA SZERKESZTI

ÁLDOK IMRE.
TIZENHETEDIK ÉVFOLYAM.

Számos képpel;

Meglepően ható külső szer
RHEUMA ÉS KÖSZVÉNYNÉL

fiuznmodáci és iilúii daganatok, rhcumalikus fejszakgatásoknál a

■rBUDA'
" PBST1 
JaS//TALO«; 
'öüTÁltSAKAf.A

Fünlő-nteza és lósseS-tér sarkán 1. szám,
az osztrák-inagyav bank mellett és Fiirilíi-utrza 9. szám.

HAZÁI KÉSZÍTMÉNYEK
BUD^t 

PRSTI 
SASZTALOS} 

CiRSASA

RE PA RAT OR.
a Védjegy

Ara fűzve 40 kr.
TARTALOM: Csillagáizati és kortan! jellcgzéec nz 1SS5. közönséges évnek. Szcrk. Tóth 
Mike 8. J. tanár. — Naptári rész, naptári jcgyzéklnpokkal. — Bélyegekről. — Magyar király 
hymuuszok. — Halottaiból (2 képpel). — Német ajk, magyar szív (Arcz<éppel). — A drága 
gyürtt (Muszlibeddin Szádi persa költőtől) Persa eredetiből ford. Dr. Erődt Béla. — A su­
gárút torkolata Budapesten (képpel). — Országgyűlés Becsben (képpel). — GálQ'y István. A 
szegény ember Ivadéka. — A temetőből (2 ftrczképpcl . - Czifra képviiolő választás (kép­
pel). — Az első fehér elefánt Burópában (3 képpel). — Mi a vége néha a húsvéti öntözésnek? 
— A magyar királyi államvasutak központi indóháza. — A kővé vált szerelmesek. — Vegye­
lek (3 képpel.) A Magyarországban tartani szokott országos vásárok jegyzéke. — A kamat- 
tsámitía uj pénzben. — Cselédbért árendát mutató tábla. — Hirdetések-

A fővárosi kórliótakliau tűit több szár. khórlet után a iRopavaton 
oly kitűnő, mondlialni oly meglepő hatásiinnk bizonyult, hogy az az 
állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába vétetett föl.

A többi közölt oly cselekben is tételeit a •Reparaton-rnl kísérlet, 
melyeknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer 
hatástalannak bizonyult, inig végre a Reparatur alkalmaztatván: 
általa !l—4 nap alatt tökéletes gyógyulás lett elérve.

A Sz. ltókuB-kórház II. orvosi osztályán a Reparalorral 135 eset­
ben tétetett kísérlet, melyek közül 9 esetben javulás, 126 esetben 
teljes gyógyulás éretett el. Ezen egy példa eléggé bizonyltja a 
Reparatur rendkívüli hatását: ezért fölösleges a közönség köréből be­
érkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni.
O0~ Egy nagy Üveg 1 forint, kis üveg 60 krnjozár. “W 
Főraktár t Budapest, TŰZ. Kilvlntér, Magyar korona czimu gyógy-

-........ . —------ szertár, honnan postai utánvétellel U rendelhető! — Minden vidéki gyégy-
szertárban raktáram tan. Minden (Weg fenti védjegygyel van ellátva. 1,1,21

, KBIEGNER GYÖRGY, gyógyszerész Budapesten.

A budapesti asztalos társacág mestereinek van szerencséjük a főnemesség * a t. ez. közönséggel tiszt. ^ 
tol tudatni, miszerint számos éveken át. bírt igen tisztelt V6VÖ körének Örvendetes gyarapodása lolytnn, mim 
magyar bútoripar képviselői kényszerítve érzik magokat hazai gyári műhelyeiket nugyohbitani S esedezoea 
eddig tapasztalt hazafini pártfogást továbbra is fentartani. Egyszersmind ajánljuk gazdag, szitórd kesz'tésu n

I Inlim An irZKitll.. .i..a i.Alnti»tAb„ mit tárát in elv áll dióin tol ovin Aa Imiit bálit ovnhn Ao ált ersni-bU torZSl “0
I és a

győzvén, nvgy imnv biijai aemiiu uzuu Keiieiiiea neiyzviuvii vagy mm, ■--ez
legméltányosabban szolgálhatjuk ki. Árusítunk készpénzfizetés mellett: .. )h

1 íróasztal fénycsitvc......................... . . ... ............ ... 13 frttól
1 széthúzható asztal V2 személyre ........... .................... lő 6 *
2 ágy fényesítve, diófából ... ............................................ ‘24 «
2 Chiffon fénvesitutt diófából ................. ........................... 35 « *
1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsöllyeszék jutakelméböl __ __ ... —- — ' , r'
1 * 4 « - « « crepp....................................................... °Í .
1 * 4 « 2 » « ripszkelméböl................— ............
1 « 4 « 2 a « selyemkclméböl...................................... ‘Ír1. "
1 « ti szék ripaz vagy jutakelméböl ................. ...................................

— I otomnne « « * ............................. -*u
Kénes árjegyzéket, híg yen és bér mentve küldünl

»rendelések 10''/,.-nvl felnénz mellett telienlt.tot.nnU — flamm
Kénes árjegyzéket ingyen es hér mentve küldünk. ,,r,i

•viaeki megrendelések 10‘*/u-nyl felpénz mellett teljesittetnek — Csomagodáaért 4%

t'RANKIJN-TÁBSUIiAT KÖ«tYVNYOMDÁJA
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Mi vol 
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Nekünk 
hogy a 
az Aliitól 
meszeli 
rerntett 
bolásaral 
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